

Največji slovenski dnevnik  
v Združenih državah  
Velja za vse leto - - - \$6.00  
Za pol leta - - - \$3.00  
Za New York celo leto - \$7.00  
Za inozemstvo celo leto \$7.00

# GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in  
the United States.  
Issued every day except Sundays  
and legal holidays.  
75,000 Readers.

TELEFON: BARCLAY 6189

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: BARCLAY 6189

NO. 304. - ŠTEV. 304.

NEW YORK, FRIDAY, DECEMBER 28, 1928. - PETEK, 28. DECEMBRA 1928.

VOLUME XXXVI. - LETNIK XXXVI

## Suhaški glavarji nasprotujejo Millsu.

### NAČRT ZA UVELJAVLJENJE SUŠE IZPOSTAVLJEN SPLOŠNI KRITIKI

Doran je označil načrt, katerega je izdelal prejšnji suhaški administrator, major Mills, kot "staro robo". — Zvezni in newyorški uradniki so izjavili, da se je že dolgo izvajalo to idejo.

Javna kritika načrta majorja Chester Millsa, ki je dobil nagrado \$25,000 razpisano od avtomobilskega tvorničarja Duranta, se je razvila včeraj v New Yorku in v Washingtonu.

Maurice Campbell, suhaški naslednik Millsa, in prohibicijski komisar James M. Doran v Washingtonu, sta dala izraza mnenju, da ne pomenja načrt nikake rešitve obstoječega problema, v kolikor pride v poštev najbolj praktična metoda, da se napravi osemnajsti amendment v resnici uspešnim.

Major Campbell je izjavil, da se je porodila ideja "izstradanja butlegarjev", v glavi Lincolna Andrews, prejšnjega pomožnega zakladniškega tajnika, ki je načeloval prohibicijskemu izvedenju v deželi, ko je stopil Mills iz urada.

Doran je rekel, da so vsi Millsovi predlogi del rutinskih praks prohibicijske skupine že celo vrsto mesecev.

Major Mills je odgovoril na te kritike včeraj zvečer ter izjavil, da so "zgrešile kritike fundamentalno točko njegovega načrta."

Govorec preko radija je major Mills pojasnil, da sicer ne bo njegov načrt izločil pijače, da pa kaže, kako je mogoče izvesti postavo. Dostavil je, da je prišel, dokler je bil v uradu, do zaključka, da je alkohol temelj splošne dobave nedovoljene pijače in da je bil, ko je odstopil, divertirani alkohol še vedno temelj dobave, čeprav je ta alkohol v glavnem sedaj pod kontrolo.

Govoriti bi moral tudi Mr. Durant, a ga ni bilo, in prepustil je polje izključno le majorju Millsu.

Značilno je, da se je tekmovanje za nagrado udeležila tudi Millsova soproga ter da je bil njen načrt tako dober, da je le malo manjkalo, da ni dobila nagrade.

Associated Press poroča iz St. Paul, Minn., da ni na Andrewa J. Volsteada, očeta suhaške postave, napravil Millsov načrt nobenega posebnega vtisa.

Volstead je rekel, da se z načrtom strinja, posebno pa z onim delom, ki priporoča reorganizacijo prohibicijske službe.

Volstead je sedaj pravni zastopnik za izvedbo prohibicije v severozapadnem okraju.

Svoj načrt je vpsal tudi Webster Spates, odvetnik v prohibicijski pisarni washingtonske zakladnice.

Millsov načrt je označil kot nesmisel ter dostavil, da je Durant s tem, da je prisodil Millsu nagrado, napravil krivico vsem inteligentnim tekmovalcem.

### Srbski detektiv na hrvaškem ranjen.

ZAGREB, Jugoslavija, 27. dec. V kavarni Korso v Zagrebu je bil na božični dan težko ranjen srbski detektiv Grauer, ki je bil znan raditega, da je špijunal, po naročilu Beograda, hrvaške politike. Nekoč je bil uslužen kot sluga pri pokojnem kmečkem voditelju Radiću, katerega je tudi spremljal leta 1924 v Londonu.

### Francozi salutirali kitajski zastavi.

HONGKONG, Kitajska 27. dec. V zvezi z večeršnjim podpisanim novoga tarifnega dogovora med Kitajsko in Francijo je salutirala francoska ladja Marne kitajski zastavi na kanonskem čolnu Čojo v Jangtse reki pri Nankingu. Kitajski kanonski čoln je vrnil salut.

### PRED ODGODITVIJO ZADNJEGA KONGRESA



sta se dala slikati poslanec Nicholas Longworth iz Ohio, speaker v poslanski zbornici ter John Q. Tilson iz Connecticuta, načelnik republikancev v zbornici.

### COOLIDGE JE DOSPEL NA STARI ŠPANSKI OTOK

Coolidge je dospel na dom H. E. Coffina, nedaleč od obali Georgije. — Nahaja se sedaj v zgodovinskem okolišju. — Predsednik bo hodil na lov.

SAPPELO OTOK, Ga., 27. dec. — Predsednik Coolidge in njegova žena sta dospela včeraj semkaj na zimske počitnice. Nahajata se v kraju koga preteklost sega nazaj 350 let, v prvo špansko naselbino v Ameriki.

### KRALJEVA BOLEZEN

Kralj Jurij je boljši, a zdravniki se še vedno obotavljajo z izjavo, da je "izven nevarnosti". Člani družine kažejo manj vznemirjenja.

LONDON, Anglija, 27. dec. — Zdravniki niso še bili zmožni objaviti, da je kralj Jurij izven nevarnosti, vendar pa je bil upati, da bo njih današnji večerni buletin zopet pripovedoval o počasnem napredku proti okrevanju.

Lord Dawson, Sir Hewett in Sir Rigby so se posvetovali le 45 minut včeraj zvečer ter odšli takoj potem, ko je bil objavljen buletin. Prvikrat se je zgodilo v tednih, da je Sir Hewett obojeval zunaj, a vrnil se je v Buckingham palačo pozneje, da preživi noč poleg svojega pacienta.

Očividno je bilo sklenjeno izdati le po en buletin v štiriindvajsetih urah, kar kaže, da imajo zdravniki sami zaupanje v kralja. Ob istem času pa so poudarjali dejstvo počasnega napredka ter svarili narod pred prevelikim zaupanjem.

Tudi včeraj je bilo opuščenoma zdravljeno z ultravioletnimi žarki.

Nadaljno svarilo pred prevelikim zapanjem je bilo vsebovano v zahvalnem pismu kraljice na canadskega ministrskega predsednika Kinga.

Kraljeva družina pa kaže dosti občuplja, saj pričakuje nikakih nevarnosti "relapsa", kar se smatra največje nevarnosti za dobro znamenje.

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČJI SLOVENSKI DNEVNIK V AMERICI.

### SMRT STAREGA NATAKARJA

Frederick, nekoč dvorljivi natakakar, je slišal, da so prodali Waldorf - Astoria hotel ter se zastupil s plinom.

Imenovali so ga Fredericka iz Astorije.

Prišel je iz Heidelberga v Nemčiji ter je nekoč streljal svojemu kajzerju, ki ga je pohvalil radi okusne ribe.

Zivljenje je menilo dobro z njim in tekem let je našel dve stvari, kateri je ljubil, — svojega psa in profesijo.

Natakakar mora biti umetnik in gentleman, — je rekel. — Ostali? Pah. Oni so le "hamseramblerji".

Zjutraj je hodil po Peti Ave. prijazen, starejši mož, s svojim francoskim pudljem. Ljudje so se obračali ter zrl nanj, kajti Frederick Cigler je imel manire velikega kneza, ki se je nekoliko naveličal življenja.

Nekega dne se je pošokoval na nogi, a ni pazil na rano, vsled česar se je prisadila ter so mu morali odrezati nogo. Tako je Frederick Cigler zapustil Waldorf - Astoria ter bil kmalu pozabljen.

Pred dvema meseci je prišel neki star mož v hišo na istočni enajsti cesti ter najel sobo nad prodajalno. S seboj je imel majhneva pudlja.

Bil je zunaj tekem celega jutra ter prodajal svinčnike in beračil. Zakaj drugega ni bil dober, kajti odrezali so mu polovico noge.

Odhajal je domov pozno zvečer ter popeval nemške pesmi svojemu psu, ki je bil istotako star kot njegov gospodar ter napol s lep.

Ob nedeljah si je natakakali stari mož oguljeno suknjo ter odšel mimo Waldorfa s svojim psom. Ta pes je bila edina last, ki je ostala Ciglerju.

Sedaj bodo podrli Waldorf, — je rekel včeraj zvečer svojemu gospodarju.

Izgledal je dosti starejši kot ponavadi.

Pozneje so ga slišali govoriti s psom v sobi.

Zjutraj je ležal na postelji, s cevjo v ustih. Poleg njega je ležal pes. Oba sta bila mrtva.

### Vare je še preveč bolan.

PHILADELPHIA, Pa., 27. dec. Izvoljeni senator William Vare iz Pennsilvanije je še vedno preveč bolan, da bi mogel nastopiti pred senatnim komitejem, ki preiskuje kampanjske izdatke.

### Napoved se je uresničila.

SOFIJA, Bolgarska, 27. dec. — Prebivalci mest Borisovgrad in Čirpana v istočni Rumeliji, evropski Turčiji, so bežali na prosto, ko je danes potres porušil dimnike ter razrušil zidove. Prebivalci so kampirali v visokem snegu na poljih, ker so se bali vrniti v svoje hiše.

Rafael Bendani, seizmolog iz Faenze v Italiji je včeraj izdal napoved, da bodo mogočni potresi obiskali istočno Evropo, balkanske pokrajine in Južno Ameriko danes, jutri in v soboto. Čeprav trdijo običajno znanstveniki, da ni mogoče napovedati vnaprej potresov, je Bendani vendar ustvaril neobičajen rekord pri napovedovanju potresnih sunkov.

## KLANJE, LAKOTA IN BEDA PO ZAPADNI KITAJSKI

Mahamedanci, kojih stare animoznosti so bile zopet razpaljene, so poklali na tisoče ljudi v zapadni Kitajski. — Vstaja proti nacionalistični vladi.

SANGHAJ, Kitajska, 27. dec. — Izpod peresa misijonarja je prišlo poročilo o širjenju smrti, lakote in kuge vsled mohamedanske vstaje v provinci Kansu, na skrajnem severozapadu Kitajske, tik poleg Gobi puščave.

Vse to je vsebovano v pismu, katero je poslal W. W. Simpson, misijonar v Minčev listu North China Daily News. On domneva, da je bilo 500,000 Kitajcev, bojnikov, njih žena in otrok, masakriranih, izstradanih ali da so podlegli nalezljivim boleznim.

V pismu se glasi, da je Ma Ting Sang, ki poveljuje v Liangčev okraju, dvignil veliko armado, obstoječo iz mohamedancev ter pričel z javno vstajo proti nacionalistični vladi. Prevzel je vodstvo Kansu province ter pričel že lanskega aprila preganjati pristase Nankinga.

Mohamedanci so se pričeli zbirati za svojim voditeljem in general Feng Juhsiang je poslal 50 tisoč vojakov, da podpro nacionaliste. Od avgusta meseca naprej so vstali vsaki dan vprizarjali naskoke na Kitajce ter s silo jemale njih lastnino v zapadnem ozemlju provinc Kansu.

Mesto Ho, piše Mr. Simpson, oblegan že dolgo časa, je polno beguncev, ki tabore po ulicah, dvoriščih in trgih.

Izven zidov tega mesta je bilo baje masakriranih 10,000 Kitajcev. V teku petih mesecev je umrlo 300 do 400 ljudi vsaki dan vsled kuge. Trupla se vrže enostavno preko obzidja.

Ko so se pričele sovražnosti, so zagotovo mohamedanci Kitajcem varstvo, a v nato sledečem masakru so ušle le mlade poročne ženske in deklice.

V mestu Sintien je bilo požganih 90 odstotkov vseh hiš. Pečvčica prebivalcev mesta Ningho, ki je štela 70,000 ljudi, je istotako mrtva.

### Zmrzlina na Dunaju.

DUNAJ, Avstrija, 27. dec. — Več kot sto ljudi je bilo včeraj resno poškodovanih, ko se je po močnem dežju naenkrat pojavil mraz ter pokrill ceste z ledom.

### DVA OTROKA UTONILA

Včeraj sta utonila v Baldwin Reservoiuru na Long Island, sinova znanega Jugoslavana J. J. Gregureviča, člana ameriške tajne službe. Sin Wilson je bil star deset, Arthur pa štiriinajst let.

Igrala sta se z domačim psom, ki je skakal po ledu. Led pod njim se je udrl, nakar mu je pohlital mlajši na pomoč. Tudi mlajši so se začel potapljati. Starejši je hotel rešiti svojega brata, toda tudi pod njim se je udrl led.

Soseda Miss Besie Smith, ki je slišala klic na pomoč, je poklicala ognjegasee in ambulanco.

Iz vode ju je privlekel ognjegasec Arthur Strassel, katerega so imeli njegovi tovarishi privezanega na vrvi.

V Southside Community Service bolnišnici so ju skušali oživeti, toda vsi napori so bil zaman. O eni popoldnevi sta bila proglašena mrtvima.

Značilno je, da se je pes sam rešil iz vode.

### Jugoslavanski kralj bolan.

BEOGRAD, Jugoslavija, 27. decembra. — Jugoslavanski kralj je moral ostati v postelji, ker je zbolel na močnem prehladu.

### Bandit ustreljen v prodajalni.

CHICAGO, Ill., 27. decembra. Neki neidentificiran bandit je bil ustreljen in neki policist je bil težko ranjen v revolverski bitki, ki je povzročila paniko med odjemalci in uslužbenci v veliki prodajalni pohištva. Streljanje se je pričelo, ko je zasledil policist bandita v prodajalni.

## DENARNA NAKAZILA

Za Vaše ravnanje naznanjamo, da izvršujemo nakazila v dinarjih in lirah po sledečem ceniku:

v Jugoslavijo		v Italijo	
Din. 500	\$ 9.30	Lir 100	\$ 5.75
" 1,000	\$ 18.40	" 200	\$ 11.30
" 2,500	\$ 45.75	" 300	\$ 16.80
" 5,000	\$ 90.50	" 500	\$ 27.40
" 10,000	\$ 180.00	" 1000	\$ 54.25

Stranke, ki nam naročajo izplačila v ameriških dolarjih, opozarjamo, da smo vsled sporazuma s našim vezam v starem kraju v stanu znižati pristojbino za taka izplačila od 3% na 2%.

Pristojbina znaša sedaj za izplačila do \$30. — 60c; za \$50 — \$1; za \$100 — \$2; za \$200 — \$4; za \$300 — \$6.

Za izplačilo večjih zneskov kot goraj navedeno, bodisi v dinarjih in lirah ali dolarjih dovoljujemo še boljše pogoje. Pri velikih nakazilih priporočamo, da se poprej z nam sporazumete glede načina nakazila.

IZPLAČILA PO POŠTI SO REDNO IZVRŠENA V DVEH DO TREH TEDNIH  
"NUJNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO PO CABLE LETTER ZA PRISTOJBINO \$1.—"

## SAKSER STATE BANK

62 CORTLANDT STREET, NEW YORK, N. Y.  
Telephone: Barclay 0380

Srečno novo leto želi vsem  
svojim prijateljem

FRANK SAKSER.

# GLAS NARODA

(SLOVENE DAILY)

Owned and Published by  
SLOVENE PUBLISHING COMPANY  
(A Corporation)

Frank Sakser, President      Louis Benedik, Treasurer

Place of business of the corporation and address of above officers:  
82 Cortlandt St., Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"  
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Za celo leto velja list za Ameriko	Za New York za celo leto	.....\$7.00
in Kanado	Za pol leta	.....\$3.50
Za pol leta	Za inozemstvo za celo leto	.....\$7.00
Za četrt leta	Za pol leta	.....\$3.50

Subscription Yearly \$6.00

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenek nedelj in praznikov.

Depisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagoviti pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejmo bivalične naznani, da hitreje najdemo naslovnika.

"GLAS NARODA", 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.  
Telephone: Barclay 6189.

## CADORNA

Kdo se ga ne spominja?

General "Marela" so mu rekli, ker je izdal na soški fronti par tisoč poročil z naslednjo vsebino: "Zaradi goste megle in dežja je morala ostati slavna italijanska armada v svojih pozicijah ter ni mogla napredovati."

Tako so se glasila njegova poročila, vse dotlej, dokler ni prišel Kobarid na vrsto.

Po Kobaridu so pa morali celo junaški Lahi priznati svoj poraz.

General Cardona je umrl. Včeraj so ga pokopali. Na pokopališču v Pallanzi počivajo zemski ostanki feldmaršala Luigi-ja grofa Cadorne.

Pokopan je bil z vsemi častmi kot se laškemu feldmaršalu spodobi.

Izza kobariške katastrofe je minilo komaj deset let.

Tedaj je bil Cardona odstavljen kot šef italijanskega generalnega štaba.

Tekom najbolj krvavih bojov svetovne vojne je bil poslan v penzono.

Italija se je bila v zadnjem hipu izneverila svojim zaveznicema Nemčiji in Avstriji.

O Binkoštih leta 1915 se je Italija pridružila antanti in tedaj se je začela cela vrsta njenih porazov.

Cadorna ni imel z verolomonostjo, ki so jo zakrivila laški politiki in diplomatje, nobenega opravka.

Bil je vojak in njegova naloga je bila izvesti načrte visoke politike.

Avstrijske čete so bile tedaj z Rusi zaposlene.

Dognano je, da je bilo na Soči sedemkrat več Italijanov kot pa Avstrijcev.

Cadorna je nameraval prodreti do Ljubljane, oddtam pa do Gradca in do Dunaja ter pasti Nemčiji v hrbet.

Toda niti Soče ni prekoratil.

S pomočjo nekaterih nemških divizij so uvedli Avstrije dne 24. oktobra 1917 ofenzivo pri Kobaridu.

Ves italijanski vojni stroj se je zrušil, in Italijani so tako bežali, da so se mogli ustavit in oddahniti šele na zapadnem bregu reke Piave.

Kljub popolnemu porazu je pa Italija profitirala. Dobila je Kras, Primorje, Dalmatinsko otočje in južno Tirolsko.

Zgodovina se je zopet ponovila.

Leta 1866 so bili Italijani poraženi pri Custozzi, njihovo brodovje je pa pri Visu premagal admiral Tegethoff.

Vsled ruske zmage pri Kraljevem gradu je dobila Italija Benečijo.

Padla ji je kot zrela hruška v naročje.

In potem zopet leta 1870.

Vsled zmage nemškega orožja, je moral Napoleon pozvati svoje čete iz Rima v domačo deželo.

V večno mesto so vkorakali Italijani ter ga osvojili.

O vojaških zmožnostih pokojnega Cadorne ne bomo razpravljali.

Lahko se pa reče, da ni po njegovi zaslugi prišel v pest Italije niti najmanjši kosček tujega ozemlja.

## Brat Evelyn Nesbit samomorilec.

Howard Nesbit, 41 let star brat se je obesil. Miss Nesbit je postala Evelyn Nesbit, se je obesila večkrat histerična, ko ga je videla ter raj v kuhinji svojega stanovanja izjavila pozneje, da ni videla brata Bronau, ko je njegova žena obiščala nekaj mesece. Nesbit, ki je bil produktivna pisateljica, je sama pisala romane in novele.

Thaw, kateri je bil ustreljen, je bil produktivna pisateljica, je sama pisala romane in novele.

# Novice iz Slovenije.

## Litijska žeparica pride pred ljubljansko poroto.

15. decembra je odpeljala v Ljubljano litijska orožniška eskorta Katarino Lečkovo iz Čakovec. 40-letno ženico so aretirali na zadnjem sejmu, kamalu po tem, ko je bila ukradena posetnice Rakovčevi iz Moravc večja svota denarja. Oblasti so že v prvem trenutku domnevale, da tiči v aretiranci nevarna tatica, pa se je hotela Lečkova na vse načine izvit iz pasti.

"Jaz sem nedolžna. Le slučaj je hotel, da ste našli pod mojim krilom Rakovčino denarico." Čez nekaj dni se je samljiva ženica udala in je priznala, da ima že več žeparskih tatvin na vesti. Zaradi sličnih deliktov je že tudi večkrat sedela, pa jo kazeni ni spametovala, da bi krenila na pošteno pota.

Na sejmu je bilo izvršenih več tatvin in ni izključeno, da je delovala ta dan večja žeparska tolpa. Ljudje so bili zaradi tatvin močno razburjeni. Imeniten je bil njen zagovor pred kmeti, ki so hoteli v prvem trenutku navaliti nanjo.

"Pustite me, jaz sem prišla le kupovat rute za svoje domače in ne krasti!"

Čudno, da je prišla po svojo robo — na živinsko sejmišče, in ni ostala na glavnem trgu pri stojnicah, kjer je bilo dovolj slične robe na prodaj. Katarina Leček pride zaradi tatvin pred poroto, ker je njen zadnji poizkus tatvine presegal 10.000 Din., kar sodi že porota.

## Cerkveni tat Janž Frakelj.

10. decembra je bilo pri ljubljanskem sodišču odprto zimsko zasedanje porote. Pred porotnim senatom, ki mu je predsedoval vsr. dr. Kaiser, se je moral prvi zagovarjati cerkveni tat Janž Frakelj, rodom iz Ljubljane, star okrog 53 let, ki ima za seboj že zelo burno preteklost. Obtoženec bi moral šele te dni zapustiti mariborsko moško kaznilnico, kjer je imel odsedeti 1-letno ječo radi raznih tatvin, toda izkoristil je ugodno priliko in pobegnil z dela. Že v kaznilnici si je preskrbel civilno obleko tako, da ga niso mogli hitro izslediti. Radi večje varnosti je najprej pobegnil v Italijo, kjer se je preživil s prorokovanjem iz kart in roke ter s tatvinami. Ko so mu postala tla v Italiji prevroča, se je okrog veliko počel vrniti nazaj v Jugoslavijo in se vrgel tudi na novo panogo laškega pridobivanja. Na piko je vzel predvse cerkve, kapelice in župnišča. Kradel pa je vse, kar se da je kolikor spraviti v denar.

Po Gorenjskem in Dolenjskem je posetil nebroj cerkva in romarskih poti ter odnašal mašina oblačila, kipe, molitvenike in škapulirje. Cesar ni mogel spraviti v denar pri pobožnih ženščinah, katerim se je izdajal za frančiškanskega kuharja, župnikovega sorodnika, stolnega organista in slična veličine, to je spravljal v Oslijek, kjer je našel v osebi nekakega žida dobrega odjemalca. Kačar mu je slaba predla, si je tudi izpojeval denar pri lahkovernih ljudeh. Še te pred meseci so ga končno izsledili in vstaknili v luknjo.

Pri razpravi se je vedel mirno in apatično. Zagovarjal se je, da nje njegova mati kriva, da je postal tat, ker ga je slabo vzgajala. Sama ga je učila krasti.

Sodni dvor je upošteval okoliščnosti, da je bil Frakelj že v blaznici in tudi njegova mati in je ozivajoč se na njegovo preteklost — sklenilo, da se prečišča Frakljevo duševno stanje, zlasti, ker še ni bil nikdar preiskanan.

Frakelj je pokleknil pred predsednika in dejal, da tega ne depasti.

Zato je bila rasprava preložena.

Ko je Frakelj odhajal, je sklenil na praščih roke, se obrnil k publiki in se ljubuzljivo nasmejal ter dejal: "Klanjam se!"

## Uboj v Hrastju.

29. novembra se je moral zagovarjati v Novem mestu pred porotniki kot zadnji v zimskem porotnem zasedanju Janž Pegan, rojen leta 1868 v Hrastju, že kaznovan, obtoženca nam očita naslednji zločin:

Dne 21. oktobra t. l. popoldne se je vrnil 49-letni posestnik Janž Pegan z vozom iz Samčora domov v Hrastje. Bil je močno vinjen, tako da se je pri hoji zibal in opotekal. Na Benčinovem dvorišču je opazil užitarja Janžja Pegana, ki ga ni maral radi tega, ker je podpisal njegovemu sinu poročstvo za 14.000 Din in se je bal, da bo moral ta znesek sam plačati. Začel je kričati nad Peganom, ki se mu je pa po par besedah na prigovarjanje ženske umaknil na svoje dvorišče. Pijani Pegan je šel za njim in najprej čez plot kričal nanj, nato pa se zagnal proti Peganu. Ta je hitro pobral vile in sunil z njimi Gramca v glavo, nato ga pa še udaril po glavi, da se je Gramca takoj zgnemil. Doma je ležal še tri dni, ne da bi se ovestil, nakar so ga odpeljali v novomeško bolnico, kjer pa je že prvi dan umrl.

Pri raztelesenju je ugotovila sodna komisija, da je bila Gramca zlomljena črepinja na desnem senecu, kar je povzročilo krvavitev v možganih in vnetje možganske mrene. Poškodba je bila po mnenju zdravnikov smrtna in bi tudi takojšnja zdravniška pomoč ne imela uspeha.

Obdolžence se zagovarjal s silobranom. Trdi, da ga je ranjki Gramca sovražil in da mu je že večkrat grozil. Priznava, da je bil Gramca ob času napada golih rok, a zatrjuje, da se ga je kljub temu bal, ker je bil Gramca večji in močnejši. Res je bil Gramca 12 let mlajši od obdolženca, toda ni imel nič v rokah in je bil poleg tega pijan, da ni mogel varno hoditi.

Trditve, da je bil Gramca znan kot nasilen človek, ni potrjena. Gramca je bil sicer pred 32 leti obsojen zaradi hudodelstva uboja, toda po soglasnih poročilih županstva in orožnikov ni kazal v poznejših letih nasilnosti.

Porotnikom sta bila stavljeni dva vprašanja: prvo glede hudodelstva uboja so zanikali, drugo glede prekoračenja silobrana pa potrdili z 8 glasovi.

Na podlagi tega je bil Pegan obsojen na 6 mesecev težke ječe.

## Nevaran tat in vlomilec.

Policija je aretirala 27-letnega Ivana Magerja. Fant se je zdel stražniku sumljiv, ustavil ga je na ulici, preiskal in našel pri njem vlomilsko orodje. Magerle je pred dnevi vlomil v cerkev v Slov. Bistrici, iz katere je odnesel del monstrance in dva vrčka za blagoslovanje.

## Jackie Coogan



ki se je proslavil v Chaplinovi igri "Kid", je bil te dni star štirinajst let.

ljeno olje. Med vromom je nastal požar pri posestniku Juhartu. Sumijo, da je ogenj podtaknil Magerle, da bi laže opravil svoj posel v cerkvi. Magerle je najbrže tudi vromil v cerkev v Celju in Teharjih.

## Frank Podobnik umrl.

15. decembra je umrl pokojni najučitelj Fran Podobnik velik rodoljub in eden najstarejših slovenskih Sokolov. Rojen je 5. oktobra v Ljubljani. Na učiteljsku je maturiral leta 1870. Od leta 1860 je bil član Ljubljanskega Sokola. Služboval je kot učitelj najprevo v Čremenjčah pri Kopevju. Nato poldrugo leto v Rajhenburgu ter 20 let na Koroskem, kjer so ga zaradi njegovega trdnega narodnega prepričanja zapostavljali in preganjali. Leta 1892 je dobil mesto nadučitelja pri Sv. Barbari v Halozah. Nato je služboval dve leti v Hajdini pri Ptuj, kjer se mu je posrečilo preleviti nemurške pribavelec v zavedne Slovence. Hajdina ga je imenovala tudi za svojega častnega občana. Leta 1907 je bil po 37 letih učiteljevanja upokojen na lastno prošnjo. Preselil se je v Maribor in bil dve leti zaposlen v pisarniški službi pri šolskem oblastvu tedanjega okrajnega glavarstva.

## Premoženjske razmere na Poljskem.

Leta 1927 je imelo na Poljskem 82,2% prebivalstva manj nego 150 zlotov mesečnih dohodkov, 11,5% prebivalstva 150 do 300 zlotov, 6,1% prebivalstva 300 do 1000 zlotov in 0,20% prebivalstva nad 1000 zlotov.

## Peter Zgaga

### O težavnih dolžnostih društvenih odbornikov.

V New Yorku je živel pred leti rojak, ki ni imel ne žene in ne otrok; bil je z eno besedo pečlar ter so bili s tem njegova najbližja zlahta njegovi društveni sobratje.

Se danes živi in meni se ima zadovoljni za življenje.

To je bilo pa takole:

Nekega jutra mi tajnik sporoči da je sobrat Pepe nevarno zbolel ter da sem jaz določen za bolniškega obiskovalca.

## Dopis.

### Cleveland, Ohio.

Opera "Turjanska Rozamunda". Opera "Turjanska Rozamunda" je bila veselje zanimiva.

Mnogo ljudstva je moralo oditi domov, ker ni bilo več prostora v dvoranah. Na njih zahtevo, je pev. zbor "Zarja" sklenil, da še enkrat vprizori isto opero, in sicer dne 30. decembra t. l. točno ob 7. uri zvečer. Prosi se vse, kateri žele dobiti ugodne sedeže, da pravočasno sežejo po vstopnicah, kateri se dobe v sladničarni Kušan v S. N. D.

Preveč bi vzelo prostora, ako bi hoteli vse scene opisati. Uverili se bodo navzoči, da je to nekaj posebnega, česar niso pričakovali. Tako je bilo prvič, drugič po pa še bolj imenitno. Prepričani smo, da se ne bo nihče kesal, kdor bo še enkrat videl to opero, za katero se "Zarjani" trudijo, da jo čim boljše predstavijo.

Alko želite, da imate med Vami slovenski kulturni pevski zbor, tedaj ga podpirajte, da se zamože obdržati tudi v bodočnosti.

Vstopnice se tudi dobe pri pevcih, cene so \$1.50, \$1.00 in 75c. Sedeži so rezervirani.

Toraj pridite vsi, ki se niste videli opere "Turjanska Rozamunda". Po igri bo presta zabava in ples. Igral bo Ivanuš Orchestra.

Torej na svidenje dne 30. dec. v Slov. Narod. Domu. Pridite in pripeljite svoje prijatelje; uverjeni smo, da boste odnesli domov dobre vtise ter da boste tudi vpridhodnje podpirali pev. zbor "Zarjo". Dobro nam došli!

Zarjin pevec.

### So. Norwalk, Conn.

Avtomobil, ki ga je vozila Elsie Mae Lausen, je vrgel rojaka Josepha Tčarja, s tako silo ob tlak, da je obtežal nezavesten. V bolnici so dognali, da ima najbrž poškodeno črepinjo, zlomljeno roko, izbite zobe ter da si je odgriznil kos jezika. Miss Lausen niso aretirali, ker je rekla, da je vozila z zmero naglice in da se je Tčar nenadoma pojavil pred njo.

Poročevalce.

Ne vem, kaj je imel. Ali je bil tih ali kolera ali kakka druga zdravju škodljiva peštilenca.

Zvečer sem se odpravil k njemu. Stanoval je v furnišed roomu, prepuščen samemu sebi.

Na stopnicah sem srečal zdravnikarja.

— Če greš k njemu — mi je rekel. — ne hodi preblizu postelje.

— Ali je nevarno? — ga vprašam ves v skrbeh.

— Hohoho! — se je zarežal delec. — pa še vprašaj, če je nevarno. — Smrtno nevarno je, ti rečem in je najbolje, da pripravite vse potrebno za pogreb.

— Pozdravljen, Pepe. — pravi bolnik in sedem daleč vstran od njegove postelje, kolikor so dopuščale stene male sobice. — Salament, tebe je pa zdelalo.

— Ja, — je rekel, — dobro me je zdelalo. — Ali ništa nekaj govoriš za dohtarjem v veži? Kaj pravi?

— Pravi, da je vse zastoj in da ti nobena zava ne pomaga več. Toda jaz dohtarjem nič ne verjamem. Kaj misli, da bo on večno živel, magari, če je tudi dohtar.

Bolnik je samo vzdihnil. Nastala je mučna tišina.

On ni mogel dosti govoriti, jaz pa nisem vedel, kaj. Toda nekaj je bilo treba govoriti.

— Ja, ja, tako homo sli drug za drugim, — sem ga sobratsko tolažil. — Eden prej eden pozneje. Društvo bo sicer zopet stroške imelo, pač nič zato. Saj si že več kot deset let plačeval. Enkrat pa tudi morajo kaj dati. Škoda, da ne plačajo smrtine takrat, ko je človek še zdrav in krepak, da bi že vsaj kaj imel od tistih soldov. Po smrti pa res ne ve, kaj bi z njim počel.

Bolnik je čudno zahrpel.

— Blagor tebi, — sem nadaljeval, — ti si vročine vaju, ker si bil blokar. Meni se bo malo težje privajiti, ko bo prišla hudoba pone. O ti si v tem oziru na boljšem. Ti boš vročino dosti lažje prenašal.

Bolnik je zopet zahrpel.

— Kaj pa tako čudno hrupes? — sem ga sočutno vprašal. — Veš, to pa nič kaj dobrega ne pomeni. V našem kraju smo imeli bolnika, ki je baš tako hrpel ko ti sedaj. No, pa ni dolgo. Eno samo noč. Zjutraj je bil že mrzel.

Iz postelje je prihajalo čudno šklepetanje.

— Oj, revež, — saj je vroče v sobi, ti pa kar z zobmi šklepeteš. Le počakaj, se boš že ugrel. Kaj misliš, koliko je kaj vročine v peku! Nekateri pravijo, da čez tri sto stopinj Fahrenheita. To je precej za naše skromne razmere.

Dosti pa pripomoreta goreča smola in žveplo. Senduš, mene kar stresa. Še če se s cigareto opedeš, ni prijtno, ne pa, da bi človeka v goreči smoli emarili.

S postelje ni bilo nobenega odgovora na to mojo tolažbo z drugim svetom. Le neko sumljivo premikanje sem opazil pod odejo.

— Kaj? Pa niso morda to že mrtvaški kriči — sem se potihem ustrašil, naglas pa rekel:

— O, hitra smrt je najlepša smrt, pa adijo no!

Bolniku so se svetile oči v čudnem ognju.

Kar malo ustrašil sem se ga. Navzklic temu sem ga pa še potolažil.

— Vidiš, ravno prav. Danes je petek. Če te ponoči stisne, te v nedeljo že lahko pokopljejo. V nedeljo imajo ljudje bolj čas za pogreb.

Tedaj se je pa zgodilo nekaj nepričakovanega.

Bolnik je vrgel odejo s sebe ter si v sami srajci kot je bil, obul z bliskovito naglice okovan škorenj na desno nogo.

Z desnice me je zgrabil za moj suhi vratek, z levico je odprl vrata ter me tako stransno brenil po stopnicah, da so zaropotale moje kosti daleč dovi v veži prvega nadstropja.

Še isti večer so ga videli praznično obličnega v salonu, kjer je z meničarjem dajal in mene preklinjal.

Ozdravel je popolnoma.

Meni so pa vzele pri društvu še zadnjo faržo — šaržo bolniškega obiskovalca.

## Občinski bondi, bondi za javne potreščine, zemljiški in korporacijski bondi

### OTIS & CO.

Ustanovljeno 1898

Cleveland, D. C.

J. F. Perko, zastopnik

### POTAPLJAJI IŠČEJO VENE-RINE ROKE

Sloviti originalni kip Venero Miloske stoji v posebni dvorani pariškega Louvra, je že dolga leta predmet spora med umetnostnimi zgodovinarji, ki se pripravajo, je-li napraviti kihar Venero brez rok ali pa je imel ta prekrasni kip, ki je postal merilo za žensko lepoto, prvotno tudi roke. Odlični arheolog in umetnostni zgodovinar Georg Gaetano je pa zdaj prese-netil kuturni svet s trditvijo, da je Venera imela roke in da jih je po nesrečnem naključju izgubila.

Gaetano je bival več let na otoku Melosa (latinski Milo), kjer je bil Venerin kip pred dobrimi 100 leti odkrit. Gaetano se je posre-čilo najti kraj, kjer so kip odko-pali. Iskal je v arhivu in matrikah imena delavcev, ki so pomaga-li odkopavati kip. Prizadeval si je na vse načine, da najde njihove potome. Največ mu je pripomogel dnevnik francoskega parnika "Ohervetta," na katerem so pre-peljali Venerin kip iz Grčije v Francijo. Iz dnevnika je razvid-no, da je prinesel kip na ladjo ka-pitanov namestik Dumond d'Urville z dvema mornarjema. D'Urville je napravil skico kipa, na kateri se vidi, da je imela Ve-nera obe roki. Z desno roko si Venera zakriva spodnji del telesa, kakor si zakriva Medicajska Venera prsa, v levi pa drži jabolko.

Ko je parnik "Chervetta" pri-plup k otoku Milo, je bil kip že od-kopan. Našel ga je kmet Kentronas, ko je kopal jarek. Z lopato je zadel ob nekaj trdeda in ko je kopal naprej, je našel dobro ohran-jen, kip, stoječ v zemlji. Ni pa slutil, kako ogromno vrednost predstavlja kip. Kentronas je umrl 1. 1850. Pri odkopavanju mu je pomagal njegov 18letni sin Demetrio, ki je tudi že umrl. Pač pa je prof. Gaetano govoril z nje-govim sinom, ki mu je povedal, da je Venera res imela obe roki.

Oblasti na otoku Milo so name-ravale poslati kip v Carigrad. To-da mornarji francoske ladje "Chervetta" so poklicali na po-moš tovarišev parnika "Estafette" in prinesli kip na francosko ladjo. Med francoskimi in turškimi mor-narji je prišlo do spopada, iz kate-rega se je razvila pravecata pomorska bitka tako, da je morala fran-coska vlada intervirirati v Cari-gradu. Ta intervencija je poma-gala, da je dobila Venerin kip Francija. Toda kip je bil brez rok, kajti mornarji so med prete-pom roke odlomili in padle so v morje. S pomočjo dnevnika in potomea kmeta Kentronasa se je arheologu Gaetanu posrečilo najti tudi kraj, kjer je prišlo med fran-coskimi in turškimi mornarji do spopada. Učenjak je našel tri po-tapljače, ki bodo na dnu morja iskali Venerine roke. Morje na tem kralju ni posebno globoko in zato Gaetano upa, da se mu bo posrečilo roke znamenitega kipa najti.

Rabelj, ki je poslal na oni svet 130 ljudi.

Iz Budimpešte javljajo, da je umrl rabelj madžadske vlade Kar-el Gold, ki je tekem 69 let svoje-ga življenja obesil nič manj kot 130 ljudi. Zadela ga je kap.

Gold je bil baže izreden mož svoje vrste, uvedel je v rabeljski stroki novo tehniko obešanja in je bil v vsakem oziru strokovnjak, ki bo po rutiniranosti dolgo ostal brez pravega naslednika. Svoje delo je opravljal zelo hladnokrv-no, trezno, a vendar intenzivno. Bil je v aktivni službi od l. 1888. Povprečno je obesil na leto 32 lju-di, na mesec približno tri osebe. To dejstvo čisto nazorno ilustrira madžarsko justico in metode, ki vladajo v tej deželi. Pravijo, da ima madžarska vlada zopet pri-pravljenih toliko smrtnih obsodb, da bo mesto novega rablja takoj raspisala, kajti en sam teden po-žitka v rabeljskem poklicu bi za-hteval toliko novih celic v ječah, da bi morali čes nekaj let v Bu-dimpešti sezidati novo kazalnico

### Laški fašisti.

Za Glas Naroda XX.

Lahi in lahoni na vsa usta in iz-celega grla tako neznansko in na-tako prečudne viže kriče in vpije-jo svoj "eviva" in "eia, eia, alla-la", da jim mora enkrat sape zmanjkati, ali jih bo pa vse sku-paj božji-žlak zadel, ker takih na-porov in takega kričanja tudi la-ška junaška grla ne morejo in ne bodo mogla brez kraja in konca prenašati.

Organizirani in razdeljeni so v "fasio", kar pomeni po naše snop. Vsako mesto ima svoj fasio ali snop.

To laško snopje opazujem odkar obstoji. Prišel sem do zaključka, da iste-ga člana za vodjo izbero, ki zna najboljši kričati. Tako gre skozi celo organizacijo snopja, vse tja go-ri do Muse. Čimbolj zna Lah kri-čati tem večjo saržo ima, ker zna pa Museo od vseh Lahov najbolj vpiti, zato je on laški vodja, ka-teremu se mora celo kralj pokori-ti. Sicer pa kaj bo rešil kralj, ki še pošteno kihni ne more, pa ga že davi okoli vratu.

Laški očetje in matere se sladko medeno smehljajo, če zna njih mali lahek pošteno kričati. Zakaj pa ne, kaj se mu ne odpira najboljša pri-ložnost, da postane enkrat vodja snopa, morda celo minister?

Matere se takole pogovarja-jo: "Veš sosedu moj mali, ta ti ptič, ta zna vpiti, da bi ga bil sam Mu-so vesel." — "Nič ne rečem, nič ne rečem", jej odgovarja sosa-da "toda, kar je res je pa res: ti malo poglej, kako široka usta ima moj mali Benito! Šele leto je star, pa ima že tako velika usta, kakor njegov oče. Ta bo ptič, ta!"

Da, na Laškem je sedaj tako, da kdor zna bolj vpiti, ta je večji, ta več velja in več ima. Onim, ki znajo pošteno kričati je vse do-voľeno; največji kričalci imajo pa pravico nad življenjem in smrtjo navadnih ljudi. To svojo pravico so tudi že večkrat dokazali z de-janji.

Čampion kričač je pa seveda Mu-solini sam, zato je tudi prvak vseh drugih sorodnih duhov. On se naj-bolj dere. Usta se mu tako na ši-roko odpro, da se mu mali jezi-ček pokaže. Pa kaj bo to! Pri Mu-si je kaj takega samo za vzorec, za sempl.

Začne govoriti in vpiti, usta se širijo, glas hrečiči in brenčič, dviga se v višave in pada v dolno... Se-daj, sedaj prihaja forte! Ne vem kakšen je glas, in kaj da govori, saj to ni glavno, ampak usta po-glejste, usta, ljudje božji.

Muso dvigne svojo glavo, ki ni premajhna, ker lahko iz slike spo-znate, on dvigne glavo, usta se mu širijo, odpirajo se prav na stečaj; obraz se izgubi, sam Bog večni ve-kam, videti je samo konca ušes, nekaj las, brado in pa USTA! — USTA! Ah ta, ta usta!.....!

Odkar obstaja društvo Laških snoparjev opazujem slike Laških obrazov. Lahom se oči čedalje bolj svetijo. Musi se svetijo že mržlič-no, da kar križem gleda. In jedno se drže laški obrazi, jezno napih-njeno. Na široko odprte oči gleda-jo preko levega ali desnega ušesa, tj. proti nebu, ustnice so stisnje-ne, zdi se ti, da čuješ, kakor škr-taj zobje. Zdi se ti, da hoče vsak obraz reči: Look out, z mano se ni šaliti! Toda dragi prijatelj, nič kaj preveč se jih ne boj. Vsi nji-hovi junaški in strogi pogledi in obrazi pomenijo samo tole: — Mi znamo kričati, sama usta so nas.

Musolini je njih vodja in on za-poveduje. Tako jim je tudi zapo-vedal črne srajce nositi.

Zakaj pa ravno črne srajce? Črna barva je znak žalosti, toda La-hi niso žalostni, ko vendar toliko vpijejo in ko se vendar svojega vpitja toliko veselo. To ni vzrok, da je Museo črno barvo izbral. Kaj je vzrok? Črna obleka enakega bla-ga, kakor bela, je poleti bolj vro-ča, kakor pa bela; to pa zato, ker črna barva vpija solne žarke, bela jih pa odbija. Ker pa v Ita-liji precejšna vročina vlada, menda Museo vendar ni hotel svoje sno-parje s črnimi srajci še bolj potiti.

Ne vem sicer, toda tale vzrok se mi še najbolj verjeten zdi: — Na črni barvi se madeži še najmanj poznajo.

Dragi rojaki, takoj morate spre-videti, da je bil za Muso pri izbiri barve edinole ta vzrok vodilen. Videl je nešteto sraje gori in dol po Laškem. Umazane so bile vse srajce, ker so bile skoro vse iz-virno bele barve. Muso si je mis-

lil, da tako ne mora dalje iti; bil je namreč tudi na švicarskem, in tam so rajce bele, kadar so bele. Treba je bilo poduzeti državni pre-obrat. Kaj naj bi bil Musolini dru-go začel, lepo vas prosim! Ali mi-slite, da je mogel Muso naučiti Lahe srajce prati, da bi bile res bele? Nikdar ne! Začeti bi bili takoj kričati: Rajše smrt, kakor pa su-ženstvo! Vse, kar je mogel toraj storiti, da prikrije laško blato in nesnago, je bilo, da nauči Lahe črne srajce nositi. Vsak snopar si je moral nabaviti črno srajco, pa hajdi v Rim z njimi!

To je bil Musov slavni pohod v Rim.

Ljudje so videli mnoštvo čr-nih sraje. Takoj po prvi pogled jim je bila ideja jasna: Nesnage se ne vidi na njih, prati jih ni tre-bo; za bele smo malo mila uporabi-li, za črne ga bomo pa še manj! Zato pa eviva črne srajce! Preo-brat je bil zagotovljen, ker besede uče, vzgledi pa vlečejo. Lah čr-nih sraje niso prali po pohodu v Rim in jih tudi še dandanes ne pe-rejo. Muso je sicer napovedoval, da jih bo dal očistiti, toda ostalo je, kakor vedno, le pri besedah.

Vse bi bilo dobro, samo čno na-pako ima sistem črnih sraje in ta je, da kdor ne pere svoje srajce, bo začel smrdeti, to se pravi, naj-prej neprijetno dišati in pozneje naravnost smrdeti, posebno v ta-kem podnebnju, kakor je laško.

In res je začelo tudi po Laškem se smrdeti, in čim dalje nosijo Lahi svoje neoprane srajce, tem bolj smrdi. Smrdi po Rimu, po Kalabriji, po Piemontu, po Veneciji in tudi v laški Sloveniji, in še kako.

Kako dolgo bo smrdelo? Tako dolgo, dokler bo ostali pri črnih srajcih. Lahom ni zamere, da imajo tako slabe nosove, ker nara-va vsi razvijajo en ud na škodo drugih udov; pri Lahih so pa usta čezmerno razvita, zato je menda nos bolj slab.

Toja enkrat bodo morali tudi Lahi zavohati črnosrajčni smrad, ker če ga pravočasno ne zavohajo jih bo zadušil.

### Tovarni za jod na Murmanski obali.

Sovjetski inštitut za industrij-ska raziskavanja je odkril na o-balah Belega morja ogromne skla-de joda. Spomladi zgrade tu dve tovarni za predelavo kristalnega joda.

### Kaj prerokujejo za leto 1929.

Ker se leto 1928, ki je bilo v znamenju elementarnih katastrof in burnih dogodkov, bliža koncu, delajo astrologi vseh narodov prognoze glede prihodnjega leta. Največ se seveda pečajo z usodo večjih narodov in zanimajo se zlasti za Ameriko, Anglijo, Fran-cijo in Nemčijo. Nekatere prog-noze so zabavne, druge zanimi-ve, tretje smešne itd.

Večina astrologov se strinja v naziranju, da leto 1929 ne bo ta-ko katastrofalno, kakor je bilo le-tošnje, vendar se pa obeta člove-štvu več velikih nesreč. Mnogi astrologi napovedujejo finančne in borzne polome.

Sloviti nemški astrolog Ludvig Hoffmann se v prvi vrsti peča s Francijo. Po njegovem mnenju je Poincarejev položaj zelo čvrst in vse kaže, da bo tudi prihodnje le-to ostal na krmilu. Finančni po-ložaj Francije se bo izboljšal in Francija bo svoj vpliv v zunan-jem svetu povečala. Skušala bo pritegniti Bolgarijo in krog Male antante. Sploh bo leto 1929 za Francijo zelo ugodno, če odšteje-mo več težkih prometnih nesreč.

Astrolog Grimm, Nemece, je drugačnega mnenja. On proro-kuje težke politične zapletitjaje, ki bodo spravili Francijo v kritičen položaj. Franciji se obetajo resni notranji nemiri, ki bodo njenim komercijelnim interesom zelo škodovali. Tudi v zunanji politiki ne bo imela sreče.

Po Grimmovem prepričanju, na-povedujejo zvezde tudi državni preobrat v Rusiji, kjer bo sovje-tom odklenkalo. Carizem, ki ima še vedno mnogo prijateljev in mično zaslombo med ljudstvom, pride zopet na krmilo. Čehoslovaški napoveduje tudi Grimm več težkih katastrof, zlasti gledaliških požarov.

Hoffman se peča tudi z Anglijo, kateri preti prihodnje leto vojna odno težki notranji nemiri. Tu-di umrljivost bo zelo velika. Po-plave in druge katastrofe bodo zahtevale mnogo žrtev. V parla-mentu in deloma tudi z drugimi državami pride do hudih naspro-titij, ki bodo zlasti slabo vplivala na zunanjo trgovino. Novi zaka-ni nalete na splošen odpor, finan-čni položaj bo v splošnem neugo-den.

Astrologi so večinoma pesimi-

### ODMEVI FINANČNEGA ŠKANDALA V FRANCIJI

sti, samo Francoz Abel je velik optimist. Abel napoveduje Fran-ciji srečno leto in pravi, da bo zla-sti na polju izumov dosegla veli-ke uspehe. Največji uspeh bo izum padala, ki ne bo nikoli odpoveda-lo in s katerim se ne bo rešil sa-mo letalec, marveč bo tudi letalo lahko nepoškodovano pristalo.

Dru-go važno odkritje bo se-rum zoper tuberkulozo, ki kljub vsem naporom še ni bil odkrit. Tudi Abel je mnenja, da si bo Poincare svoj položaj utrdil in da pride končno do finančne konsoli-dacije Francije. Odnosaži med Nemčijo in Francijo bodo prij-a-teljski. Poincare bo celo posetil Berlin. Nemčija bo na gospodar-skem polju dosegla velike uspehe. Razpravljalo se bo tudi o bivših nemških kolonijah, ne da bi prišlo do sporazuma. Anglija bo dožive-la dve teži katastrofi: potop o-gromnega parnika, ki bo celo za-se-rel katastrofo "Titanica" in velikansko rudniško eksplozijo, pri kateri bo več tisoč človeških žrtev.

V Indiji izbruhne manjši upor, ki pa ne bo delal Angliji hudih posledic. Umrli bo največji an-gleški dramatik in en član kra-jevske rodbine.

### PODJETNI ŠOLSKI RAV-NATELJ

Ravnatelj Reserjeve privatne trgovske šole v Budimpešti Alfred Reser je bil aretiran, ker je po-narejal zrelostna izprijčevala. Na policiji so mu pokazali protokole o zaslišanju profesorjev njegove-ga zavoda, ki so izjavili, da so njihovi podpisani na zrelostnih iz-prijčevalih ponarejeni. Pod tezo dokazov je Reser priznal, da je ponaredil zadnja leta okrog 400 zrelostnih izprijčeval in dofl za vsako 400—1200 pengo. Mož se je izgovarjal, da je bil v težkem gmotnem položaju, iz katerega si ni znal drugače pomagati.

Reserjeva trgovska šola, ki jo je ustanovil pred 50 leti njegov oče, je bila dolga leta na dobrem glasu in njeni finančni uspehi so bili zelo dobri. Pod staro monar-hijo je bilo o nji splošno znano, da lahko dobe malonadarjeni mladeniči maturitetno izprijčevalo, s katerim so imeli pravico do eno-letnega prostovoljstva pri vojaki-h. Aretirani Reser je igral važno vlogo v mnogih športnih klubih in šele nedavno je odložil mesto v deželnem telovadnem svetu. Zadnja leta je številno gojencev njegove šole znatno padlo. Nje-gov namestnik Aladar Baur, ki je bil tudi poklican na policijo, je brez sledu izginil iz Budimpešte. Policija je uvedla preiskavo tudi proti štirim mladeničem, ki so ku-pili ponarejena maturitetna izprij-čevala.

20 m visok oder se je podrl v neki cerkvi v Algieru. Sedem pleskarjev je padlo v globino; dva sta ostala mrtva, pet je bilo težko ranjenih.

Ploveči kino. Sovjetski Mežradpom-film ure-di na veliki ladji kino, ki bo plul po Volgi in prirejal predstave po krajih, ki leže ob reki.

NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA"!

Lazar Bloch, duševni oče fi-nančnih operacij "Gazette du France", in njegova ločena žena Marta Hanau sedita že več dni v preiskovalnem zaporu. Francoski listi pišejo v zvezi s to afero o fi-nančnem polomu, ki zelo spominja na Terezo Humbertovo in mahi-nacije ge. Rochetta. Sleparije Mar-te Hanau in njenega ločenega mo-tiva niso bile posebno genijalne. Sodni izvedenci so rabili samo tri prde končno do finančne konsoli-dacije Francije. Revizija knjig se je pričela popoldne, drugo jutro sta bila pa Marta Hanau in Bloch že v preiskovalnem zaporu.

Marta Hanau in njne ločeni mož sta iz premožnih trgovskih rodbin. Že med vojno sta vodila trgov-ske posle in ker nista mogla čez noč obogateti, sta začela snovati velikopotezne načrte. Prišla sta navzkriž z zakoni in že pred leti bi bila morala v ječi, da ju ni rešila amnestija. Načrt ustanovitve "Gazette du France" je zasnova-preglavie. Umrli bo največji an-gleški dramatik in en član kra-jevske rodbine.

Afera ima tudi politično ozadje. Res je, da je "Gazette du France" nastopala kot glasilo le-vičarskih stran da je odpirala svoje predale listu "Quotidien" in da je v levčarskem taboru več u-glednih politikov, ki so "Gazette du France" tako ali drugače pod-pirali. Zelo vrjetno je, da se bodo našli ljudje, ki bodo skušali afe-ro politično izrabiti. Interpelacija socialističnega poslanta Cha-stenetu jasno priča, za kaj gre. Najbrž bodo kompromitirani tudi nekateri poslanci in ministri.

Bivšega finančnega ministra Klotza so prepeljali v sanatorij, ker je že dalj časa bolehal na tež-ki duševni depresiji. Komunistič-na "Humanite" pa poroča, da so prepeljali Klotza v sanatorij iz previdnosti, ker je zapleten v afe-ro "Gazette du France" in sicer v zadevi čeka za en milijon fran-kov.

V zvezi z afero "Gazette du France" je osumljen tudi bivši ravnatelj največjega francoskega koncerna železne industrije "Crea-zet" grof de Courville.

## STENSKI ZEMLJEVID ZA VSAKOGAR

Človek, ki čita liste, ne more in ne sme biti brez zemljevida. Poročila prihajajo iz raznih tako malih in od-daljenih točk, da je potrebno znanje zemljepisja, če hočete poročilo popolnoma razumeti. Po dolgotrajnem iska-nju smo dobili STENSKI ZEMLJEVID, s katerim bomo brez dvoma ustregli našim čitateljem. Na zemljevidu so vsi deli sveta ter je dovolj velik, da zadosti vsem potrebam.

**CENA SAMO \$1.00**  
(Za Canada \$1.20 s poštnino in carino vred.)  
Poštnino plačamo mi in pošljemo zavarovano.

### VELIK ZEMLJEVID JE POTREBEN V VSAKEM DOMU

Edinole veliki zemljevidi zadostajo dnevnim potrebam. Če se morate posluževati atlasa, morate listati po njem in predno najdete, kar išče-te, malo pomavati dosti časa. Pred STENSKIM ZEMLJEVIDOM se pa lahko zbere cela družina in lahko razpravljajo o dnevnih vpraša-njih. Na ZEMLJEVIDU lahko natančno ugotovite, kje se je zgodila kakšna nesreča, kje je porušil tornado, kam je dospel letalec itd. Tudi črtecel potrebujejo ZEMLJEVID, ko se učijo zemljepisja.

Naš STENSKI ZEMLJEVID je pravzaprav skupina zemljevidov. Ima šest strani, ki vsebujejo približno 6000 kvadratnih inčev. Dolg je 23, širok pa 25 inčev.

Dostikrat ste že štali v časopisih ali knjigah o krajih, ki vam niso bili znani. Vase zanimanje bi bilo dosti večje, če bi vedeli, kje se nahajajo. Z našim ZEMLJEVIDOM je pa ta potreba urejena.

### V TEJ SKUPINI ZEMLJEVIDOV SO:

- Veliki in krasni zemljevid celega sveta in vseh kon-tinentov, tiskan v petih barvah.
- Velik zemljevid Združenih držav, na katerem so vse železnice in ceste.
- Nov zemljevid za paketno pošto in Vodnik po Združenih državah.
- Zemljevidi Pacifičnega oceana, otočja in ameriške lastnine.
- Opis dežel, mest, otokov, rek itd.
- 27 ZEMLJEVIDOV V STENSKEM ZEMLJEVIDU

Ne oziirajte se na to, če že imate zemljevid ali atlas. Ta STENSKI ZEMLJEVID bo za vas veliko vrednejši. Ne ga boste en-temen imeli, ga ne boste dali nikoli na pol delezarjev.

NAROČITE GA PRI:

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY 82 Cortlandt St., New York, N. Y.

**Vabilo "SLOVAN" VESELICO**  
katero priredi

**SLOV. PEVSKO DRUŠTVO "SLOVAN"**  
na SILVESTROV VEČER

v Henigman Hall, 575 Underdonck & Gates Ave., Ridgewood, N. Y.

Pričetek ob 8. uri večer.

Slovan bo zapel ta večer več novih pesmi, ob enem bo pa tudi lep prizor

**Slovo STARO in NOVO Leto.**

Tem potom vabimo vse rojakinje in rojake iz Greater New Yorka, da se te prireditve polnošte-vilno udeležite, ker preskrbljeno je vse, da bo vsakdo zadovoljen.

NA VESELO SVIDENJE! ODBOR.

POUČNE KNJIGE  
MOLITVENIKI

KNJIGARNA GLAS NARODA

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY

82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

IGRE  
RAZNE POVESITI IN ROMANI

MOLITVENIKI:

Marija Vrhlijaž: v platno vezano 1.00, v fino platno vezano 1.20, v usnje vezano 1.50, v fino usnje vezano 1.70. Razski glasovi: v platno vezano 1.00, v fino platno vezano 1.20, v usnje vezano 1.50, v fino usnje vezano 1.70. Skrbni za duše: v platno vezano 1.00, v fino platno vezano 1.20, v usnje vezano 1.50, v fino usnje vezano 1.70. Sveta Ura (s debelimi krkami): v platno vezano 1.00, v fino platno vezano 1.20, v usnje vezano 1.50, v fino usnje vezano 1.70. Nebena Naš Dom: v platno vezano 1.00, v usnje vezano 1.50, v fino usnje vezano 1.70. Kvišku sra mala: v platno vezano 1.00, v celotno vezano 1.20, v fino usnje vezano 1.50.

Hrvatski Molitveniki:

Utjeha starosti, fina vez. 1.00, najfinjša vez. 1.20. Slava Bogu v mir ljudem, fina vez 1.20, najfinjša vez. 1.50. Zvončice nebeski, v platno 1.00, fina vez 1.20. Vienne, najfinjša vez 1.60. Put v nebo, najfinjša vez 1.60. Angleški molitveniki: (za mladine): Child's Prayerbook: v barvnate platnice vezano 1.00, v belo kost vezano 1.10. Key of Heaven: v usnje vezano 1.70. Key of Heaven: v najfinjšo usnje vezano 1.20 (za odrasle). Key of Heaven: v fino usnje vezano 1.50. Child's Prayerbook: Catholic Pocket Manual: v fino usnje vezano 1.30. Ave Maria: v fino usnje vezano 1.40.

POUČNE KNJIGE:

Abecednik slovenski 25. Angleška slovenska beseda (Dr. Kera) 3.00. Amerika in Američani (Trunk) 5.00. Angleška služba ali nauk kako se naj streže k sv. maši 1.10. Angleško-slov. in slov. angl. slovar 2.00. Bolj nalezljiv bolezni 70. Cerkljsko jezero 1.50. Domači živnozdravniki, trd. vez. 1.20. Domači živnozdravniki, broš. 1.25. Domači zdravnik po Knapje trdo vezano 1.00, broširano 1.20. Domači vrt, trd. vez. 1.00, Govorednja 1.50. Gospodinjstvo 1.00. Jugoslavija, Melik 1. zvezek 1.50, 2. zvezek, 1-2 snopič 1.50. Kubinska razčelna, - po meteraki 70. Kletarstvo (Skalický) 2.00. Kratek srbska gramatika 3.00. Knjiga o lepem vedenju, Trdo vezano 1.60. Kratek zgodovina Slovencev, Hrvatov in Srbov 3.00. Kako se postane državljani Z. B. 25. Kako se postane ameriški državljani 15. Knjige o dostojnem vedenju 50. Kat. Katekizem 60. Ljubavna in snubilna pisma 50. Mati: Materinstvo 1.00. Mlekarstvo 1.00. Mladencem (Jeghe) I. sv. 25, II. sv. 25. Nemško-angleški tolmač 1.30. Največji spisovnik ljubavnih pisem 50. Najboljša slov. kuharica, 608 str. lepo vez. (Kallisek) 5.00. Najboljša slov. kuharica, 608 str. 5. Nasveti za hudo in dom, trd. vez. 1.00. Naše gobe, s slikami. Navodila za spoznavanje užitnih in strupenih gob 1.40. Nemščina brez učitelja: 1. del 30, 2. del 30. Nemško slovensko slovar 1.00. Slovenske nemški slovar 30. Ojane beton 40. Ohrano knjigovodstvo 2.50. Praktični sadjar, trd. vez. 3.00. Perotinarstvo, trd. vez. 1.50. Perotinarstvo, broš. 1.50. Prva štanka, vez. 70. Prva pomoč, Dr. M. Rus 1.00. Pravila za otroke 70. Priročno prila po svetni mo-ri s vzorci 1.00. Pshične motnje na alkoholni podlagi 70. Praktični računar 70. Parul kotol, pouk za raba par 1.00. Radio, osnovni pojmi in Radio teh- nika, vezano 2.00, broširano 1.70. Razni spisovnik trgovskih, vseh- nih in ljubavnih pisem 50. Računar v krajini in glasovih veljavni 70. Račje v gospodarstvu 1.00. Sebnjenje 50. Splošna nevarnost 30. Štiri in štirinajst, trd. vezano 50. Slovenska narodna molitvenica, 3. zvezek 1.00.

Spretna kuharica; trdo vezano 1.40. Svete Pismo stare in nove zavave, lepo trdo vezano 6.00. Sadežne vine 30. Slovenska slovnica (Bresnik) trdo vez. 1.20. Učna knjiga in berilo laškega je-rika 50. Veliki svevedci 50. Veliki slovenski spisovnik trgov- skih in drugih pisem 2.25. Voščilna knjizica 50. Zdravilna selišča 40. Zel in plevel, slovar naravnega zdravilstva 1.50. Zbirka domačih zdravil 50. Zgodovina Umetnosti pri Slovincih, Hrvatih in Srbi 1.90. Zdravje mladine 1.25. Zdravje in bolezen v domači hiši, 2 zv. 1.20.

RAZNE POVESITI IN ROMANI:

Amerika, povsed dobre, čuma najbolje 25. Agitator (Kersnik) broš. 20. Andrej Hofer 50. Arsene Lupin 50. Beneška vojska, s slikami 30. Belgijski biser 85. Beli mesec 40. Bele noči (Dostojevski) trdo vez. 70, bele noči, mali junak 40. Balkansko-Turška vojska 30. Balkanska vojska, s slikami 30. Berač s stopnje pri sv. Roku 50. Blagajna Velikega vojvode 50. Boy, roman 50. Burška vojska 40. Bilke (Marija Kmetova) 25. Beatni dnevniki 50. Božični darovi 30. Božja pot na Šmarno gore 30. Božja pot na Bledu 30. Božja kazen 30. Boj in smaga, povpet 30. Cankar: Bela Krizantema 70, Grešnik Lenard, trd. vez. 90, Grešnik Lenard, broš. 70, Mimo življenja 70. Cvetke 30. Cesar Jožef II. 30. Cvetina Borogradska 50. Čarovnica 30. Črni panter, trd. vez. 80, broš. 60. Čebolica 25. Črtice iz življenja na kmetih 35. Drobič, slab čar in razne povesti = spisal MILČINSKI 60. Darovana, zgodovinska povest 30. Dalmatinske povesti 50. Dekle Eliza 40. Drama v zraku, roman 40. Dolga roka 30. Dobra hči Eustahija 50. Du Ohrida in Bitolja 70. Deteljica 40. Doli s orlojem 50. Don Kihot iz La Manhe 40. Dve sliki - Njiva, Starica - (Meško) 40. Devica Orleanska 50. Duhovni boj 50. Deček iz pravil; Marinka in Mara- toljčki 40. Elizabeta 35. Fabijola ali cerkev v Katakombah 45. Farovška kuharica 30. Fran Baron Trenk 35. Filozofska zgodba 50. Fra Diavolo 50. Gospodnik (2 zvezka) 1.20. Godovski katekizem 25. Gospodarica sveta 40. Gostilne v stari Ljubljani 50. Grška Mytologija 1.00. Gusarji 75. Hadži Murat (Tolstoj) 50. Hektorjev meč 75. Hči papeža broširano 1.00. Hudi tasi, Blage duše, veselolgra 75. Huda in Strugi 75. Hedvika 85. Helena (Kmetova) 40. Hudo Bredno (II. sv.) 35. Humoreske, Groteske in Satira, vezano 30, broširano 50. Prigodbe čebelice Maja, trd. vez. 1.00, Ptiče selivka, trd. vez. 70. Pikova dama (Puklin) 30. Pred nevihte 50. Pravičice (MILČINSKI) 1.00. Pravičice in pripovedke (Koluhnik) 1.00, 1. zvezek 40, 2. zvezek 40. Popolnina 30. Pomava Boga 30. Pirič 30. Povodanj 30. Prilski judok 30. Prigoda Hurenoknega glavarja 30. Prvi meč Indijanc 30. Prigodnje indijanskih mlajnar-jev 30. Rinaoldo Rinaldini 30. Robinson (Cruise) 1.00. Roman trih arc 1.50. Rabin, trd. vez. 30. Rabiška magija 70. Romantika na Partigolščem 30. Romantika duše (Cankar) 30. Raskolnikov Naboburini 30. Roman trih arc 1.50. Roman zabajna osvaja Nabobur- čina 1.50. Rika in bala vrtilan, povest 30. Slovenski kuhar 30. Slovenski kuhar trd. vez. 30. Slovenski kuhar 30. Kraljica pri kmetih pri mliči 30.

Kratek povesti o Antekristu 35. Kazaki 50. Kmetičko povest, trda vez 1.00. Kraljevič berač 30. Krležev pot, roman (Bar) trd. vez. 1.10. Krležev pot, roman (Kupljenik) 70. Kaj se je izmišlil dr. Okst 45. Kaptanova hči 75. Levstikovi zbrani spisi 30. 1. sv. Pevni - Ode in elegije - Sonetje - Romance, balade in legende - Tolmač (Levstik) 70. 2. sv. Otročje igre v pesencah - Različne poezije - Zabavljice in poezije - Jesa na Parnas - Ljudski Glas - Kraljevski rokopijs - Tolmač (Levstik) 70. 3. sv. Slika Lovitika in njegove kritike in polemike 70. Ljubljanske slike, - Hišni lastnik, Trgovec, Kupčijski strahnik, Uradnik, Jeseln doktor, Gostilničar, Klepetulja, Natakarca, Duhovnik, itd. 50. Marjetica 50. Mladji gozdar, broš. 50. Maje življenje 75. Mali Lord 30. Milijonar brez denarja 75. Nikolova Zala 50. Mrto mesto 75. Male življenje 85. Maron, krščanski deček in Liba- nona 25. Mladih sanjkovcevoj lastni živ- topis 70. Materina srce 90. Misterija, roman 1.10. Milinarjev Janez 50. Mirni Gostaj 30. Mali Klatč 70. Mestja 30. Malenkost (Ivan Albrecht) 25. Mladini srece, zbirka povesti na slovensko mladino 25. Morski razbojnik 60. Morski vrag 30. Mož s raztrgano dušo 1.00. Na valovih južnega morja 30. Na različnih potih 40. Nostalgje nos, humoreska 30. Narodni kmetar 40. Naša vas, I. del, 14 povesti 50. Naša vas, II. del, 9 povesti 50. Nova Erolitka, trd. vez. 70. Nova leča, trd. vez. 50, broširano 40. Na Indijski otok 50. Naši ljudje 40. Nekaj iz ruske zgodovine 35. Nihilisti 40. Narodne pripovedke za mladino 40. Na kravih poljanah. Trpljenje in strahota s bojnih pohodov blivše- ga slovenskega polka 1.00. Ob 50 letnici Dr. Janeza K. Kreka 25. Onkray pragraza 80. Odkritelje Amerike 60. Padri in znanj 30. Pater Kajetan 1.00. Papižinja Fausta 1.00. Pingviniki otok 60. Povest o sedmih obešenih 50. Pabrik iz Kola (Albrecht) 30. Partinzi zlatar 30. Petelinov Janer 75. Petihaj, povest 90. Povesti, Berač s stopnje pri sv. Roku 50. Počilcove 30. Po strani klojub 30. Pol litra vipavca 50. Plat zvona 40. Po strani klojub 30. Pr strien 60. Prst bežij 30. Prapretanove zgodbe 25. Patria, povest iz irske junške dobe 30. Po gorah in dolinah 50. Pod krivo jelko, Povest iz časov ro- kovnjaev na Kranjcem 50. Poslednji Mehikance 30. Pravilice H. Majar 30. Predlani, Prekren in drugi svet- liki v gramofonu 25. Prigodbe čebelice Maja, trd. vez. 1.00. Ptiče selivka, trd. vez. 70. Pikova dama (Puklin) 30. Pred nevihte 50. Pravičice (MILČINSKI) 1.00. Pravičice in pripovedke (Koluhnik) 1.00, 1. zvezek 40, 2. zvezek 40. Popolnina 30. Pomava Boga 30. Pirič 30. Povodanj 30. Prilski judok 30. Prigoda Hurenoknega glavarja 30. Prvi meč Indijanc 30. Prigodnje indijanskih mlajnar-jev 30. Rinaoldo Rinaldini 30. Robinson (Cruise) 1.00. Roman trih arc 1.50. Rabin, trd. vez. 30. Rabiška magija 70. Romantika na Partigolščem 30. Romantika duše (Cankar) 30. Raskolnikov Naboburini 30. Roman trih arc 1.50. Roman zabajna osvaja Nabobur- čina 1.50. Rika in bala vrtilan, povest 30. Slovenski kuhar 30. Slovenski kuhar trd. vez. 30. Slovenski kuhar 30. Kraljica pri kmetih pri mliči 30.

Sanjska knjiga Arabika 150. Spake, humoreska, trda vez. 30. Strahoto vojno 30. Štiri smrti, 4. zv. 30. Skrivnost najdenke 50. Smrt pred hiso 60. Stanley v Afriki 50. Kaj se je izmišlil dr. Okst 45. Spomin znanega potovalca 70. Stritarjeva Anthologija, trda vez. 30. Stritarjeva Anthologija, broš. 30. Slike Sesto, povest iz Abruce 30. Sin medvedjeja lova, Potopni ro- man 30. Sriec Tomova koda 50. Student naj bo, V. zv. 35. Sveta Genovefa 50. Sveta Notburga 30. Srečozmeč, trd. vez. 60. Spisje, male povesti 35. Svitanje (Govekar) 1.00. Slezozede 30. Sapek Samotarka 30. Spomini jugoslovanskega dobro- volca, 1914-1918 1.25. Slike, Mož s raztrgano dušo 1.00. Sveta noč 30. Svetlobe in sence 1.20. SHAKESPEAREVA DELA: Macbeth, trd. vez. 90, broširano 70. Othelo 70. Sen Kremae noči 70. SPOŠNA KNJIZNICA: St. 1. (Ivan Albrecht) Ranjena gruda, izvirna povest, 104 str., broširano 30. St. 2. (Rado Murnik) Na Bledu, izvirna povest, 181 str., broš. 50. St. 3. (Ivan Roman) Testament, ljudska drama v 4 del., broš. 100 strani 55. St. 4. (Cvetko Golar) Poletne klasje, izbrane pesmi, 184 str., broširano 50. St. 5. (Fran Milčinski) Gospod Fridolin Žolna in njegova dru- šina, veselomode črtica I, 72 strani, broširano 25. St. 6. (Ladislav Novak) Ljubo- sumnost, veselolgra v enem de- janju, posloveni Dr. Fr. Bradac, 45 strani, broš. 25. St. 7. Andersonove pripovedke. Za slovensko mladino priredila Naša vas, II. del, 9 povesti 50. Nova Erolitka, trd. vez. 70. Nova leča, trd. vez. 50, broširano 40. St. 11. (Pavel Golia) Peterčeve poslednje naje, božična povest v 4. slikah, 84 str., broš. 35. St. 12. (Fran Milčinski) Mogočni pristan, narodna pravilica v 4. delanjih, 91 str., broš. 30. St. 13. (V. M. Garšin) Nadežda Nikolajevna, roman, posloveni U. Žun, 112 str., broš. 30. St. 14. (Dr. Karl Engliš) Denar, narodno-gospodarski spis, poslo- veni Dr. Albin Ogris, 238 str., broš. 30. St. 15. Edmond in Jules de Gon- court, Renee Mauparin, prev. Dr. 40. St. 16. (Janka Sames) Življenje, pesmi, 112 str., broš. 45. St. 17. (Prosper Marime) Verne duše v vicih, povest, prev. Mir- ko Pretnar, 80 str., broš. 25. St. 18. (Jarosl. Vrchlicky) Ope- roika-hukovskega graščaka, veso- lolgra v enem delanju, posloveni Dr. Fr. Bradac, 47 str., broš. 25. St. 19. (Gerhart Hauptmann) Pe- topljeni sven, dram. bajka v pe- tih delanjih, posloveni Anton Funtek, 124 str., broš. 50. St. 20. (Jul. Zeyer) Gospodi in Komuranski, japonski roman, is- češine prev. Dr. Fran Bra- dac, 184 str., broš. 45. St. 21. (Fridolin Žolna) Dvanajst kratkoznanih zgodbe, 11, 73 str. broš. 25. St. 22. (Tolstoj) Kreuzerjeva senca 60. St. 23. (Sophokles) Antigona, baina igra, poslov O. Golar, 80 str., broširano 30. St. 24. (E. L. Bulwer) Poslednji čnovi Pompejev, I. del, 355 str., broš. 50. St. 25. Poslednji čnovi Pompeja, II. del 50. St. 26. (I. Andrejev) Črne ma- ške, poslov. Josip Vidmar, 82 str., broš. 30. St. 27. (Fran Erjavco) Breps- ločnost in problemi škričariz za hrupščine, 80 str., broš. 35. St. 29. Tarzan sin opica 90. St. 31. Rika rika 25. St. 32. Štiri deli 25. St. 35. (Gal Galustij Kröp) Vol- na s Jugarje, poslov. Ant. Dek- ter, 123 strani, broš. 50. St. 38. (Kaver Maliko) Listki, 144 strani 50. St. 37. Darože Svan 30. St. 38. Tarzan in svet 30. St. 39. La Boheme 90. St. 40. Mapa 40. St. 41. Misteriji duše 30. St. 42. Tarzanove Hvali 50. St. 43. Tarzanov sin 30. St. 44. Slika de Grays 1.20. St. 41. Slika, balade in romane 30. St. 42. Šerak 1.00. St. 43. V. majka 1.00. St. 44. Narodni glasnik 30. St. 45. To in ožani Bala 30.

St. 59. (Dostojevski) Zpiski iz nrtivega doma, I. del 1.00. St. 60. (Dostojevski) Zpiski iz nrtivega doma, II. del 1.00. St. 61. (Golar) Braitje in osre. 75. St. 62. Ilijet, I. del. (Dostojevski) 90. St. 63. Ilijet, II. del 90. St. 64. Ilijet, III. del 90. St. 65. Ilijet, IV. del 90. Val 4 deli skupaj 1.25. Štev. 66. Kamela, skazi uho Hvanke, veselolgra 45. Slovenski pisatelji II. zv. Tavcar: Grajski pisar; V. Zali; Izgubljeni bog, Pomlad 2.50. Slovenski pisatelji IV. zv. Podim- barski: Potresna povest, Morav- ske slike, Vojvoda Pero i Pe- ricia, Črtice 2.50. Tisot in ena noč, mala 90. Tih za fronte 70. Tudi, Revk, trd. vez. 35. Tri indijanske povesti 30. Tunnel, soc. roman 1.20. Trenutki oddiha 50. Turki pred Dunajem 30. Ura z angeli 1.20. V belstvu (Matič) 1.25. Velika pratika Vodnikove družbe za leto 1927 40. V gorskem zakotju 35. V oknopjaku okrog sveta, 1 del. 90, 2 del 90. Veliki inkvizitor 1.00. Vera (Waldova), broš. 35. Visnjega repatica, roman, 2 knjigi 1.30. Volni, mir ali poganstvo I, zv. 35, 2. zv. 35. V pustiv je šla, III. zv. 35. Vrinar, (Rabdindrath Tagore), trdo vezano 75, broširano 60. Vojska na Balkanu, s slikami 25. Volk spokornik in druge povesti. 1.00. Trdo vezano 1.25. Valtin Vodnika izbrani spisi 30. Vodnik svojemu narodu 25. Vodnikova pratika I. 1927 50. Vodnikova pratika I. 1928 50. Vodniki in preporki 60. Vladka in Melka 50. Zarka o polnoči 30. Zlotin in lazen (2 knjigi) 1.60. Zmisel smrti 60. Zadne dnevi nesrečnega kralja 80. Za kromom, povest 35. Zadjia knučica vojska 75. Zadjia pravda, broš. 1.00. Zgodbe Napoleonovega Hunarja 50. Zgodovina o nevidnem človeku 35. Zmaj iz Bosne 70. Zlatarjevo šloto 75. Za milijon 85. Življenje slov. trpina, izbrani spisi Alešovec, 3. zv. skupaj 1.54. Zvesti sin, povest 30. Zlatokopi 30. Ženi naše Koprnice 45. Zlote in konec gđ. Pavle 45. Zlota vas 50. Zbirka narodnih pripovedk I. del 40. Zbirka narodnih pripovedk II. del 40. Znamenje štirih (Doyle) 50. Zgodovinske anekdote 20. Z ognjem in mečem 30. Zoročena, milanska zgodba iz 15. stoletja 30. Zgodbe zdravnika Muznika 70. Zvestoba do groba 1.60. ZBIRKA SLOVENSKE PIVESITI: 1. sv. Vojnovni ali pogostne 35. 2. sv. Hudo bresenje 35. 3. sv. Veselo povesti 35. 4. sv. Povesti in slike 35. 5. sv. Študent naj bo. Naš vsakda- nji kruh 35. SPISI ZA MLADINO: (GANGL) 2. sv. trdo sveno. Pripovedke in pesmi 50. 3. sv. trdo vezano. Vsebuje 12 po- vesti 50. 4. sv. trdo vezano. Vsebuje 5 po- vesti 50. 5. sv. trdo vezano. Vinski brat. 50. 6. sv. trdo vezano. Vsebuje 10 po- vesti 70. Umetniške knjige s slikami za mladino: Pepelka; pravilica s slikami 1.00. Hdeča kapica; pravilica s slikami 1.00. Snežuljica; pravilica s slikami 1.00. Mlada greda 1.00. Trneljica; pravilica s slikami 1.00. KNJIGE ZA SLIKANJE: Misiš alikar 70. Slike iz pravljic 75. Knjige za slikanje dolpič, pepel- ka s barvanj in navodili 1.20. Otroški vrtic 1.10. Zaklad na otoku 1.20. I G R E : Beneški trgovec. Igrokav v 5. dejanju 60. Cyrano de Bergerac. Heroična ko- media v petih delanjih. Trd. vez- sano 1.70. Edela, drama v 4. del. 60. Marta, Sennaj v 4. del. 30. 4. dejanja 30. Naši ljudje, veselolgra in najlji- prizori 30. Ob valski Igrokav v štirih slikah. 30. Tiskovno sanje na Miklavšev ve- šer, Mladinska igra s petjem v 5. delanjih 30. U. K. drama v 5. delanjih s pet- jem (Gangl) 30. Žena s spak, trd. vezano 25. Pri svetlobi: Pri svetlobi 30.

Veronika Deseniška, trda vez 1.50. Za križ in svobodo, Igrokav v 5. dejanjih 35. Ljudski oder: 4. zv. Tiholapec, 5. dejanj 50. 5. zv. Po 12 letih, 4. dejanja 50. Zbirka ljudskih iger: Z naših gora 1.00. 3. snopič. Mlin pod zemljo, Sv. Ne- ža, Sanje 60. 13. snopič. Vestalka, Smrt Marije device, Marijin otrok 30. 14. snopič. Sv. Boštjan, Junaska deklca, Materin blagoslov 30. 15. snopič. Turki pred Dunajem, Fabijola in Neža 30. 20. snopič. Sv. Just; Ljubezan Ma- rijnega otroka 30. PESMI IN POEZIJE: Akropolis in Piramide 80. Arazel, trdo vez 1.25. Balade in romane, trda vez. 1.00. mela vez. 1.00. Boh za mladi zob, trda vez. 40. Godečijeve poezije 60. Godec; Pored narodnih pravlij o Vrhem jezuru. (A. Funtek) - Trdo vezano 75. Kettejeve poezije, trda vez. 1.10. Kraguljčki (Uta) 65. Moje obzorje. (Gangl) 1.25. Narodna pesmarica 40. Narcis (Gruden), broš. 30. Primorske pesmi. (Gruden) vez. 35. Slutne (Albreht), broš. 30. Pohorske poti (Glaser), broš. 30. Pesmi Ivana Zormana: Originalne slovenske pesmi in prevodi znanih slovenskih pesmi v angleščini 1.25. Prerisne poezije 60. Otton Zupančič: - Otuban, trd. vez 50. Sto ugank 50. V zarje Vidove, trd. vez. 90. Vijolica. Pesmi za mladost 60. Zvončki. Zbirka pesni za sloven- sko mladino. Trdo vezano 90. Zlatorez, pravilice, trda vez. 60. PESMI Z NOTAMI: MEŠANI IN MOŠKI ZBORI Priložnostne pesmi (Grum) 1.10. Slovenski akordi (Adamič): II. zvezek 75. Pomladanski odmevi, I. in II. zv. vsak 45. Ameriška slovenska lira (Holmar) 1.00. Orlovske himne (Vodopivec) 1.20. 10 moških in mešani zborov - (Adamič) 45. Zvesti sin, povest 30. Zlatokopi 30. Ženi naše Koprnice 45. Zlote in konec gđ. Pavle 45. Zlota vas 50. Zbirka narodnih pripovedk I. del 40. Zbirka narodnih pripovedk II. del 40. Znamenje štirih (Doyle) 50. Zgodovinske anekdote 20. Z ognjem in mečem 30. Zoročena, milanska zgodba iz 15. stoletja 30. Zgodbe zdravnika Muznika 70. Zvestoba do groba 1.60. MOŠKI ZBORI: Trije moški zbori (Pavčič) - Izšla Glasbena Matica 40. Narodna nagrobica (Pavčič) 35. Gorski odmevi (Labarnar) 2. sv. 45. SAMOSPEVI: Nočne pesmi, (Adamič) 1.25. Štirji samospevi, Izšla Glasbena Matica 45. MEŠANI ZBORI: Planiške, II. zv. (Labarnar) 45. Trije mešani zbori, izšla Glasbe- na Matica 45. RAZNE PESMI S SPREMLEJVA- NJEM: Domovini, (Goster) 40. Izšla Glasbena Matica. Gorske cvetlice (Labarnar) četro- ro v petero raznih glasov 45. Jar bi rad rudetič rož, moški zbor z bariton solom in pridobu do dvospev 20. V pepelnici noč (Sattner), kan- tanta za soli, zbor in orkester, Izšla Glasbena Matica 75. Dve pesmi (Prelovec), za moški zbor in bariton solo 20. Kupletji (Grum). Učen Milce, - Kranjske sege in navade, Ne- zadržljivo, 3 zvezki skupaj 1.00. Kupletja Kuza-Mija (Parma) 40. Naši himni (Marek), dvoglasno s spremljevanjem klavirja 15. PSMARICE GLASBENE MATICE: 1. Pesmarica, uredil Hubad 2.50. 4. Koroliško slovenske narodne pesmi (Svikiarič) I, 2, in 3. sv. skupaj 1.00. Slovenske narodne pesmi Benečije (Oral) 45. Slavček, zbirka folklikih pesni - MALE PESMARICE: St. 1. Srbske narodne himne 15. St. 1a. Što tužiš, Srbinu tužni 15. St. 2. Zrinjski Frankopan 15. St. 3. Počel in nedolize oke 15. St. 10. Na planine 15. St. 11. Zvečer 15. St. 12. Vasovale 15. Narodne pesmi za mladino (Zi- medev) 25. Vojnske narodne pesmi (Koci) 30. Narodne vojske (Ferjančič) 30. (Preglaj) 1.00. Lira, srednjeljska, 2 zvezka sku- paj 2.00. Troglasi mladinski zbori. Mešani in moški zbori. (Aljaj) - 3. zvezek: Psalm 118; Ti vesele poj; Na dan; Divna noč 40. 5. zvezek: Job; V mraku; Dneva nam pripelji žar; Z vncem tem ovenčan slavo; Triglav 40. 6. zvezek: Opatka k veselju; Sve- ta noč; Strašniki; Hvalite Go- spoda; Občutki; Geslo 40. 7. zvezek: Slavček; Zastali pde; Narodna štirica; Pri svadbi; Pri svetlobi; Sprejeti; Godec 40.

8. zvezek: Ti orediš jo hodi (me- šan zbor); Ti orediš jo hodi (moški zbor); Prijatelj in sen- ca (mešan zbor); Stoji, solnce stoji; Kmetiki hla 40.

CERKVENE PESMI:

Domači glas, Cerkevne pesmi za mešan zbor 1.00. 12. Tatum Ergo. (Premr) 50. Mašne pesmi za mešan zbor. - (Sattner) 50. Slovenska Sr. Maša, za mešan zbor, s spremljavo orgel 50. 12. Pange Lingua Tatum Ergo Ge- nitorij. (Foerster) 50. 12. Pange Lingua Tatum Ergo Ge- nitorij. (Gerbič) 50. Sree Jezusova, 21 pesmi na čast Sree Jezusovemu, (F. Kimovec) 50. Hvalite Gospoda v njegovih svet- nikih, 20 pesmi na čast svetni- kom, (Premr) 40. 10. obhajilnih in 2 v čast presv. Sr- cu Jezusovemu, (Grum) 35. Missa in honorem St. Josephi - (Pogchnik) 40. Litanijs presv. Sree Jezusovega (Foerster) 40. Oremus pro Pontifice 40. Kyrrie 60. K svetuemu Rešnemu telesu - (Foerster) 40. Sv. Nikolaj 60.

NOTE ZA CITRE:

Buri pridejo, kornična 35. Slovenski citar, (Wulfan) 35. Sarafan. Ruska pesem. (Wulfan) 25.

NOTE ZA TAMBURICE:

Slovenske narodni pesmi za tambu- rski zbor in petje. (Bajuk) 1.30. Bom šel na planine. Podguri slov. nar. pesmi. (Bajuk) 1.00. Na Gorenjskem je letno 1.00. NOTE ZA GOSLI S SPREMLEJVA- NJEM KLAVIRJA: Uspavanka 70.

NOTE ZA KLAVIR:

Album evropskih in ameriških plesov (Lisjak) 1.00. Ljubavno blebetanje, Polka mazur- ka, (Jakl) 40. Primorski odmevi, Fantazija. - (Brezlik) 50. Mabel. Intermezzo. (Aletter) 20. At a Penguin's Picnic. Intermezzo. (Aletter) 20.

RAZ GLEDNICE:

Zabavne, Različne, ducat 40. Newyorsk. Različne, ducat 40. Velikonočne, božične in novoltno ducat 40. Iz raznih slovenskih krajev, ducat 40. Narodna noša, ducat 40. posamezne po 95.

Zemljevidi:

Zemljepisni Atlas Jugoslavija 1.30. Stenski zemljevid Slovenije na močnem papirju s platnanimi pregledi 7.50. Zemljevid Jugoslavije 30. Zemljevid: Slovenske dežele in Istra 30. Pregledna Karla Slovenija 40. Pokrajni ročni zemljevidi: Gorenjska 30. Slovenske Gorice, dravsko plju- stopolje 30. Ljubljanske in mariborske oblasti 30. Pohorje, Kozjak 30. Celjska kotlina, Spodnje sloven- sko posavje 30. Primurje in Međunurje 30. Kamniške planine, Gorenjska ravnina in ljubljansko polje 30. Canada 40. Združenih držav, veliki 40. Mail 15. Nova Evropa 50. Alabama, Arkansas, Arizona, Colorado, Kansas, Kentucky in Tennessee, Oklahoma, Indiana, Montana, Mississippi, Washing- ton, Wyoming, - vsaki po 25. Zemljevidi: Illinois, Pennsylvania, Minneso- ta, Michigan, Wisconsin, West Virginia, Ohio, New York - vsa- ki po 50. Velika stenska mapa Evrope 2.90.

Narobilom je priložiti denar, ba- diš o gotovini, Money Order ali poštne ename po 1 ali 2 cent. Če pošljete gotovino, rekomandirajte pismo.

No narobilite knjij, katerih ni o- cenika. Knjige pošljamo poštnine prostje.

"GLAS NARODA" 82 Cortlandt St., New York

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČJI SLOVENSKI DNEVNIK V ZDR DRŽAVAH.

PRAV VSAKDO - kdor kaj išče; kdor kaj ponuja; kdor kaj kupuje; kdor kaj prodaja; prav vsakdo priznava, da imajo čudovit uspeh - "MALI OGLASI" v "Glas Naroda"

# KRATKA DNEVNA ZGODBA

Henri de Regnier:

## PRIZNANJE

Niman sina a če bi ga imel, bi va za prikupljivostjo njegovega ne želel, da bi bil tak, kakršen je sina. Aa to veselje do življenja, vendar, Jean de Liroir je imeni vse to, kar označuje Jeana kot ten, pomosen dečko. Malo jih poz-simpatično, obenem pa strašno bitnam, ki bi tako prekipevali silne je v njegovi sili, v njegovem zdin zdrave mladosti, kakor on, ravju in prekipevajoči mladosti! Star je stirindvajset let. Je vi-Sieer pa nisem jaz tisti, ki ga bo sok, krepak in lepo raščen. Ima karal zato, da je tak, kakršen je. nekaj več, nego je eleganca in vz-Trpel sem dovolj s tem, da sem višenost. Je lep. Bil je vedno lep, slabši in preveč plah, da niman tikot deček, kot fantič in ko fant. ste volje, ki bi zapovedovala meni Zduj je krasen mladenič ali boljše samemu in drugim. Bratu nisem rečeno mož, kajti bil je med vojno pariškega življenja.

Poročete mi, da sem zelo svoje- glav in da imata moj brat in moj svakinja prav, če se ozirata na svo- juga sina, na svojega očina z glo- bokim, ljubezni polnim občudova- njem, ki ga v polni meri delita. Svoje moji nečakinji Jana in Loui- ni. ker je skromen. Tako sem sa. Svojega velikega brata obžu- tudi zvedel, da navdušeno dvori jeta. Kakor roditeljska, tako je ma dame de Lignery.

tudi njima idol. Sieer je pa Jean vedno zavzimal v rodbini položaj, o katerem se ni dalo disputirati, njegov oče in mati sta bila v svo- ji zaslepljenosti napram njemu vedno skrajno pristranska. Jean je bil torej zelo razvajen. Lahko bi vam pripovedoval sto in sto groz- nih anekdot o vzgoji ki jo je imel. Najbolji presenetljivo je pa to, da Jean pod vplivom nekakega pet- prirojenega, zdravega nagona ni postal največji falot. Ostal je raz- zumen, čeprav so ga kovali v zvez- de in ustregli vsaki njegovi želji. Ne da se mu očitati, da bi si bil dovolil karkoli, kar bi ne bilo v skladu z moralo. In tako je bil domačim vzor popolnosti, a lahko si mislite, da ga je vojna v njih- vih očeh še bolj poveljala.

Ne smete misliti, da ne znam pravilno oceniti sposobnosti svoje- ga nečaka Jeana de Liroir. Sieer pa imam tega fanta rad in med obleganjem Verduna sem preživ- ljal grozne trenutke. Imam ga rad toda to me ne ovira, da bi ga ne sodil. Ah! Kako bi se zgrozil njegov oče če bi mu povedal, kaj zelo pogosto izven Pariza. Pač pa mislim o njegovem sinu, če bi mu so mi pravili, da je ostala vedn ga pokazal takega, karkšen je v lep, brezobna in nevarna. In resnici! Moj ubogi brat bi tega glej, naenkrat, iz globin preteklo- sploh ne razumel. Saj ne ve, kakš- na neukrotljiva volja, kakšna ne- brzdana svojeglavost, a morda tu- di premišljena brutalnost se skr- mi rokami, ta usta, ti bujni lasje.

ta prekipevajoča nedrija so zdaj njegova. Mar ni bila ona eno ti- stih bitij ki jim čas ne razje- ne zapusti onih, ki so se z njimi arečali!

Komaj sem se dobro zavedel, česa mi je žal, me je postalo sram in iskal sem opravičila za svojo ljubosumnost. Koliko nevarnost je pomenila taka strast za mlade- ga nruža v letih Jeana de Liroir! Diana de Lignery je bila strašna ženska, a Jean dokaj neizkušena v ljubezni. Tri leta v strelskih jar- kih niso posebeno dobro vzgojno sredstvo. Jean je bil sicer svo- jeglav in robot, toda kaj zmoro- robotost in trma proti prebrisanos- ti in hladnokrvni pokvarjenosti takele Diane de Lignery? Pa vendar ne bo Jean pretrpel vseh onih muk, ki sem jih moral nekoč jaz? Mar hoče z njim začeti igro, ki jo je igrala z menoj? Toda ka- ko odvrtiti Jeana od preteče ne- varnosti? Opozoriti ga na njo? Ne verjel bi mi, in pa, koliko po- nižanje odkrivati pred njim stare rane svojega srca! Prosimo Dianu de Lignery, naj mu priznase? Smejala bi se mi. A ta misel mi je bila neznosna.

Gotovo poznate restauracijo Pe- llerinov na otoku Saint-Louis. To je diskretna in udobna hiša, kjer lahko v okusno opremljenih sobah nemoteno projeste, kar vam nudi iminitna kuhinja. Včeraj sem tam obedoval, ko sta vstopila dva za- ljubljena. Kar mraz me je spreletel, ko sem ju zagledal. Diana de Lignery je šla spredaj hitrih, ritmičnih korakov, moj nečak Jean pa za njo. K sreči me ni na pol zakrivala zavesa tako, da me nista opazila. Sedla sta na drugem koncu dvorane, toda od svoje mize sem ju dobro videl. To čudovito naključje me je zadržalo in namesto da bi odšel, sem naro- čil še eno kavo. Mogel sem nemo- teno opazovati Dianu, katere že več let nisem videl.

Bila je še vedno lepa, kakor so mi pripovedovali prijatelji. Zde- lo se je, da se je čas ni dotaknil. Bilo je še vedno isto divno lice, isti bujni kodri, isto elegantno in harmonično telo. Ničesar še ni bilo na nji, kar bi ogrožalo njeno mikavnost. Nihče bi ne verjel, da je med njo in Jeanom tako velika razlika v letih. Diana de Lignery, je bila še vedno Diana de Ligne- ry, a vendar, a vendar... Oh! Ra- zumel sem. In naenkrat se je raz- lil po vsem mojem bitju blažen mir, pomešan z neke vrste zlob- nim zadovoljenjem. Razumel sem: Diana de Lignery je ljubila Jeana de Liroir.

Da, da, ljubila ga je, ljubila z žgočo, blodno, suženjsko strastjo katere se ni moglo ubraniti. To se je videlo iz vsake njene kretnje iz vsega njenega nehanja. Lju- bila ga je, kajti bil je morda nje- na zadnja strast, v kateri vzplam-

ti zadnji plamen mladosti. Oh, je Jean ogledoval s sebičnostjo kako se bo potočila in kako po- svoje neukročene silne mladosti, strežljiva bo, samo da ga obdri, s svojo brutalno poželjivostjo, na- svojega zadnjega ljubčka! Kako sičeno in že pojemajočo. O tem bo premagovala pred njim svoj sem bil prepričan in bilo me je ponos! Kako rada se bo odrekla, malone sram, da sem se veselil te- vsem svojim kapricam! ga, kakor nagrade usode. To ni Zduj se nisem več bal. Ni bil lepo vem dobro kar vam tu pri- Jean, ki bi trpel. Trpela je ona, znavam, tola človeško srce ima O tem sem bil trdno prepričan, svoje slabe strani in ljubezen je v Zadostovalo je pogledati, kako je takih primerih brez moči.

**VABILO NA VESELICO**  
Slov. Dom Inc. priredi svojo letno veselico na Silvestrov večer dne 31. decembra v svojih prostori- h na 36 Danube St. Ujudno se vabi vse Slovence in Slovenke od blizu in daleč, da se po možnosti udležte te. prireditve. Igrala bo Slov. orkestra. Vstopnina za mo- ške je 50 centov, za ženske člani- ce tudi 50 centov, za nečlanice pa samo 25 centov.  
Začetek ob 8. uri zvečer.  
Za obilno postrežbo bo skrbel odbor.  
**Frank Masle.**  
(2x 27&28)

**KNJIGE VODNIKOVE DRUŽBE za leto 1929**  
smo razposlali onim, ki so jih na- ročili. Ostali so nam samo še trije izvodi. V zalogi mam še nekaj lanskih in predlanskih Vodniko- vih knjig. Zbirka — štiri jako zanimive knjige — stane \$1.50.  
**Knjigarna Glas Naroda, 82 Cortlandt St., New York, N. Y.**  
**ROJAKI, NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČ- JI SLOVENSKI DNEVNIK V AMERIKI**

**NOVE SLOVENSKE PLOŠČE COLUMBIA**  
10 inches po 75c.  
**NOVE PLOŠČE**  
10 inches po 75c.  
**ČLANI KVARTETA "JADRAN" s spremljevalcem orkestra.**  
25004F (Nočni Čuvaj) (Pevec na Note)  
**MARY UDOVICH in JOSEPHINE LAUSCHE** (Skladba Dr. Wm. J. Lausche)  
25005F (Cielog — Congel, Duet) (So Ptice Zorane, Duet)  
**ANTON SHUBEL, Bariton s spremljevalcem orkestra.**  
25006F (Še Kikeljco Prodala Bom) (Ger Čez Jenaro)

10 Inch 75c.  
**ANTON SHUBEL, Bariton**  
25007F (Bod' Moja, Bod' Moja) (Nebeska Zonita)  
**MARY UDOVICH in JOSEPHINE LAUSCHE**  
25008F (Stari Sporini) (Čez Savco v Vas Medli)  
**VOJAŠKA GODEA "ERUG"**  
25009F (Stajarski Landler) (Dolenjska Polka)  
**HOYER BRATA**  
25010F (Neverna Anika, Valček) (Duna Ostane Dunaj, Koranica)  
**Ga. A. ŠVIGEL in NJEN KVARTET**  
25011F (Kukavice) (Upanje)  
**SIMONČIČ BRATER**  
25012F (St. Ciaraki Valček) (Newburgh March)  
25013F (Alnc Polka) (Stajarski)  
25014F (Spic Polka) (Pokšotli)  
**ŠTRUKELJ TRIO**  
25015F (Ober Stajarski) (Slovenski Postojni Čoti)  
25016F (Nemški Valček) (Cerniška Polka)  
**J. LAUSCHE in M. UDOVICH, Duet**  
25017F (Danica) (Domača pesni) (V slovo) (Slovenske pesni) (En let in pol) (Ljubca moja)  
**HOYER TRIO s Petjem**  
25018F (Al' Me Boš Kaj Rada Imela) (Ospri Mi Dekle Kamrica)  
**MOŠKI KVARTET "JADRAN"**  
25019F (Na pianino) (Fantje se zbirajo)  
**HOYER TRIO**  
25020F (Bama, še enkrat, Valček) (Van pa net, Polka)  
25021F (Polster Tanc) (Ribniška Polka)  
25022F (Bokajna Koračnja) (Kde je moja Ljubica, Valček)  
**COLUMBIA ORKESTER**  
25023F (Ovo Črni Oči) (Carlotta Valček)

**INTERNATIONAL PAPER COMPANY**  
New York, 5. decembra 1928  
Svet ravnotežev je proglašil redno četrtletno dividendo enega in tri četrtine odstotka (1 3/4%) na kumulativne 7% preferenčne delnice ter redno četrtletno dividendo enega in pol od- stotka (1 1/2%) na kumulativne 6% pre- ferenčne delnice te družbe, za takeže četrtletno, izplačljivo 15. januarja 1929. imajočim, ki so na rekordu ob ma- kineška trgovine 28. decembra 1928. Čaki bodo poslani po pošti. Prosimo knjige ne bodo vračljene.  
OWEN SHEPHERD, Vice-Pres. and Treas.

**INTERNATIONAL PAPER COMPANY**  
New York, 5. decembra 1928  
Svet ravnotežev je proglašil redno četrtletno dividendo enega in tri četrtine odstotka (1 3/4%) na kumulativne 7% pre- ferenčne delnice te družbe, za takeže četrtletno dividendo enega in pol od- stotka (1 1/2%) na kumulativne 6% pre- ferenčne delnice te družbe, za takeže četrtletno, izplačljivo 15. januarja 1929. imajočim, ki so na rekordu ob ma- kineška trgovine 28. decembra 1928. Čaki bodo poslani po pošti. Prosimo knjige ne bodo vračljene.  
OWEN SHEPHERD, Vice-Pres. and Treas.

**INTERNATIONAL PAPER COMPANY**  
New York, 5. decembra 1928  
Svet ravnotežev je proglašil redno četrtletno dividendo enega in tri četrtine odstotka (1 3/4%) na kumulativne 7% pre- ferenčne delnice te družbe, za takeže četrtletno dividendo enega in pol od- stotka (1 1/2%) na kumulativne 6% pre- ferenčne delnice te družbe, za takeže četrtletno, izplačljivo 15. januarja 1929. imajočim, ki so na rekordu ob ma- kineška trgovine 28. decembra 1928. Čaki bodo poslani po pošti. Prosimo knjige ne bodo vračljene.  
OWEN SHEPHERD, Vice-Pres. and Treas.

**NOVE KRANJSKO-SLOVENSKE COLUMBIA PLOŠČE**  
10 inčev — 75c

**ANTON SUBELI, Bariton**  
25097-F Pastir (F. Pavlec) Dekle To Mi Povej  
**LOUIS SPEHEK in SIN**  
25098-F Golobitka. Polka Repasz. Godba

**MARY UDOVICH in JOSEPHINE LAUSCHE.**  
25099-F Zvedel sem Nekaj Novega Duet "Micka"

**ANTON SUBELI, Bariton**  
25092-F Sveta Noč Svet Jožef in Marija  
25091-F Vsi Verni Kristjani — Z Nogo Pogiblje De- te Zaziblje Oj Pastirček, Božji Ljubljenci  
25090-F Zaspalček (Narodna Pesem) Megla U Jezeru (Narodna Pesem)

**MARY UDOVICH in JOSEPHINE LAUSCHE**  
25096-F Treba Ni Moje Ljub'ce Plavšati Duet Kot Ptica Ta Mala  
25094-F Fantje Po Polj Gredu Soča Voda

**LOUIS SPEHEK in SIN, harmonikarja**  
25093-F Moja Francka. Polka Potepuh. Valček  
25095-F Sladke Vijolice. Valček Double Eagle. Kornčula Harmonika duet.

**KUHARECZ TAMBURICA ORKESTER**  
12091-F Kosovo. Polka Theresa. Valček

Buy these records from your local dealer or order by Mail from nearest dealer and ask for Complete Catalogue.  
**COLUMBIA PHONOGRAPH COMPANY INC.**  
New York City.

**Columbia "NEW PROCESS" Records**  
Viva-voce Recording The Records without Scratch  
Columbia Made the New Way Electrically  
REG. U.S. PAT. OFF.

VSII GORI NAVEDENI REKORDI SO NA PRODAJ PE  
MI IMAMO VSE SLOVENSKE REKORDE Poštanim naročilom, takojšnjo pozornost. ODPRTO ZVEČER

**New York Band Instrument Co.**  
Toto New York Store 111 East 14th St. Near Union Square  
Brooklyn Store 1225 Broadway Near Greene Ave.  
243 West 34th St. Bet 7th & 8th Aves.

**INFLUENZA**  
izčrpa vašo moč živahnost  
Pusti vas dolgo časa oslabiljenega in nezmožnega. Zaščitite se pred njo s tem, da zaustavite brez zamude zgodnje prehlade.  
**PAIN-EXPELLER**  
Varstvena znamka Reg. U. S. Pat. Off.  
dobro vdrgnen v prvi ali hrbet bo spravil kri v kroženje, pre- prečil zastajanja krvi ter odpravil zastarele prehlade. 35c. in 70c. v lekarnah. Pravi ima varstveno znamko SIDRO.  
**F. AD. RICHTER & CO.**  
BERRY & SO. 54 STS. BROOKLYN, N. Y.

**Rojaki!**  
Pridružite se številnim našim vlagateljem. IZRABITE PRILIKO, KI JO NUDIMO ZA NOVO LETO namreč:  
Vse vloge, ki jih prejmemo do viševai 12. JANUARJA 1929, bomo obrestovali že od 1. januarja po — **4 1/2%** (Dosedanja obrestna mera je bila 4%)  
Nadaljnje vloge se obrestujejo od prvega vsa- kega meseca naprej.  
**Sakser State Bank**  
82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

**VABILO na VESELICO**  
ki se vrši na  
**SILVESTROV VEČER. 31. DECEMBRA 1928**  
v SLOVENSKEM DOMU (American Slovenian Auditorium) 253 Irving Ave., Brooklyn, N. Y.  
Zabava se vrši v zgornji in spodnji dvorani.  
V zgornji dvorani bo mala igra od 11. do 12. ure, predstavljajoča Staro in Novo leto.  
V spodnji dvorani bo keglanje za dobitke \$10, \$5 in \$3. ter raznovrstna druga zabava.  
VSTOPNINA EN DOLAR ZA OSEBO VSTOPNICE V PRED- PRODAJI 50 CENTOV  
**NE ZAMUDITE PRILIKE!**  
NASVIDENJE!  
ODBOR.

# Samotar iz West Enda.

ROMAN IZ ŽIVLJENJA.  
Za "Glas Naroda" prebral G. P.

50

(Nadaljevanje.)

Tim je zrl s presenečenjem na svojo mater. Bilo je nekaj povrne, posvetne modrosti v govoru, katerega bi ne pričakoval.

— Meni se zdi to naravnost absurdno, — je nadaljevala mirno. — Quixotično, — neke vrste romantična ideja, ki je že popolnoma eksplodirala. Dandanes ne more deklice na svojih deviških stebilih, če ni moč, katerega ljubijo, v položaju poročiti jih. Poroče se s kom drugim.

Tim je bil skoro razočaran. Od mladosti naprej je pripisoval svoji materi vse gracije ter duševne in moralne lastnosti, ki so se prilagale njeni telesni lepoti in vsled tega ga je presenetila izpoved eničine vere modernih časov. Nikdar mu ni padlo v glavo, da preizkuša Elizabeta na vse strani, da izvleče jasno idejo o stališču Sare v celi zadevi in on je povsem po nedolžnem nadaljeval nuditi ji natančne informacije, katere je skušala dobiti.

— Sara ni taka, mati, — je rekel. — Njeni izgledi so kristalno čisti in raditega je absolutno naravna in neustrašena. Ona vidi ljubezen ter se drži tega, o čemur misli, da zahteva ljubezen od nje. Jaz bi ne želel imeti jo kdaj drugačno, — je dostavil lojalno.

— Mogoče ne. Kaj pa, če pokaže moč, da ima že ženo? Mogoče je le ločen od nje. Sara očitno ne ve dosti glede njega. Ali pa je mogoča njegova žena v bližini, kjer bo živela mogoče še štirideset let? Kaj potem? Ali se ne bo Sara nikdar poročila, če se bo pojavila nepremagljiva ovira?

— Ne, jaz ne verujem, da bo. Jaz ne mislim, da bi si to želela. Če je on ljubi in ona njega, sta duševno zvezana drug z drugim, — ljubimec. In ravno okoliščina, da je mogoče on zvezan z neko drugo žensko, ne dela nikake razlike za nazore Sare. Ona gre preko materijalnih stvari, — ali zgolj preko fizičnih strani ljubezni.

— Potem ni nobene prilike zate, razven če se Sara nauči neljubiti tega moža?

— Tim je zrl nanjo s prikritim veseljem.

— Mati, ali misliš, da bi se mogla naučiti neljubiti mene — ali mojega očeta?

— Ona se je nekoliko nasmehnila.

— Ujel si me, Tim, — je priznala. Nato pa je nadaljevala: — Sara pa pozna očitno tako malo tega moža, da si je mogoče stvariti napačno oceno o njegovem značaju. Mogoče pa ni v resnici — idealni človek, katerega si je predstavljala.

— Tim se je nasmehnil.

— Ti si zelo prozorna oseba, mati moja, — je rekel strpno. — Bojim pa es, da bodo razočarana tvoja upanja, da bo našla, da ima rjjen malik lončeni nogi.

— Ali si že srečal tega moža? — je vprašala Elizabeta ostro.

— Jaz niti ne poznam njegovega imena. Predstavljam pa si ga kot moža finih, velikih kakovosti.

— Ker ga ne poznaš, moreš komaj izrekati kakšno mnenje.

— Čuden smešnjak, pomešan z žalostjo, je hušnil preko obraza Tima.

— Jaz poznam Saro, — je bilo vse, kar je rekel.

— Sara ima navado idealizirati ljudi, za katere se briga, — je hitro odvrnila Elizabeta.

Govorila sta mirno, a njen obrazni izraz je bil čudno napet. Bilo je, kot da je zbirala skupaj svoje sile, jih koncentrirala v kakem definitivnem namenu, ki je bil prikrit v neprodinih globinah njenih čudnih, zagonetnih oči.

— Jaz najdem težko odpustiti ji, — je rekla končno.

— To ni podobno tebi, mati.

— Podobno je meni, — je odvrnila z napol porogljivim glasom.

— Seveda smatram težko odpustiti ženski, ki je ramila mojega sina.

— Tim ji je odgovoril iz polnosti čudne, nove modrosti, s katero ga je navdahnila ljubezen.

— Moški je rajše razžaljen od ženske, katero ljubi kot pa smešen od ženske, katero ne ljubi.

In Elizabeta, ki je razumela, je molčala.

Bila je zelo kontrolirana, zelo modra in obzirna v svojem ravnanju s Timom, kajti zavedala se je občutnih živcev, ki morejo prenesti le najbolj rahlo ravnanje. Bila pa je povsem druga ženska, ko se je pol ure pozneje sestala z Geoffrey Durwardom v samotni njegove študijske sobe.

Dva glavna gonilna faktorja v življenju Elizabete sa bila prvotno njena ljubezen do moža in pozneje njena ljubezen do Tima in v to zadnjo ljubezen je bila skana nitka strastnega materinskega instinkta. Bila je tip ženske, ki bi izpuhila peresa iz kril nadan gelja, če bi mislila, da bo prispevalo to k sreči njenega sina. Sedaj pa, ko je spoznala, da je bila ta sreča ogrožena vsled dejstva, da ni našla njegove ljubezen do Sare primerne odgovora, se je čutila zelo trpko in ogorčeno.

— Jaz ti rečem, Geoffrey, — je izjavila z globokim glasom, — da mora ona poročiti Tima, — mora! Jaz ne bom trpela, da bi bilo njegovo lepo, mlado življenje pokvarjeno vsled kaprice katerekoli ženske.

Major Durward je izgledal vznemirjen.

— Moja draga, jaz bi ne imenoval Sare niti malo kapriciozno. Ona pozna svoje lastno srce...

— Isto velja tudi glede Tima, — je posegla vmes Elizabeta. — Če morem jaz doseči to, se bo zgodilo po njegovi srčni želji.

Njen mož je zmajal z glavo.

— Ti ne moreš izsiliti vprašanja, moja draga.

— Ne morem! Malo je stvari, katerih bi ne mogla storiti ženska za svojega moža ali otroka! Jaz ti rečem, Geoffrey, — za tobe ali za Tima bi žrtvovala vsakega na svetu, da vama kupim srečo!

Stala je pred njim, s svojimi žarečimi, krasnimi očmi, popolnoma prevzeta od ganutja, ki jo je prevzelo. Bilo je nekaj na njej, kar je spominjalo na tigrinjo, ki štiti svojega mladiča.

Durward je zrl nanjo z nežnimi, obožujočimi očmi.

— To je krasno od tebe, draga, — je odvrnil nežno. — To pa je nevarna doktrina. In jaz vem, v resnici, da si preveč mehko srčna, da bi žrtvovala muho.

Elizabeta je zrla nanj čudno.

— Ti me še ne poznaš, Geoffrey, — je rekla zelo počasi. — Noben možki ne pozna ženske v resnici, — ne vseh njenih misli. In če bo major Durward, pošten fant, v resnici spoznal vulkanske sile, ki se skrivajo za ljubkim obrazom njegove žene, bi bil popolnoma smeden. Mi ne razkrivamo največjih globin niti onim, ki so nam najbližji.

## Leninov vpliv na orientalske narode.

Skoro fantastična vera v fakta, ki vladajo zdaj v Evropi, isključuje navidez že vnaprej možnost postanka novega mita, oziroma novega verskega pokreta. A vendar še nobena doba ni bila za postanek novega mita tako ugodna, kakor je naša. To dokazujejo zgodovinske paralele. Nikoli ni bil svet tako realen in racionalen, kakor v času Budhe, Mohameda in Kr. sta. Budha, ki je postal najbolj mistična postava zgodovine, je bil med proroki največji materialist.

Novi mit nastaja tam, kjer je vznikel stari — v orientu, med pastirji, gonjači velblodov in delavci. Proti njemu se nihče ne bori, ker se evropski svet neče in ne more boriti s pravljicami in legendami. Novi mit šele nastaja, posebnega pomena mu ne pripisujejo, a vendar krije v sebi večjo nevarnost za evropsko kulturo, nego vsa toliko razkričana propaganda moskovske internacionalne, ki sama odklanja in zatira ta mit.

Ljudstvo bodočnosti se ne bo navduševalo za carje, bodoče armade bo vodil smejni detški mit. V takih primerih je najbolj nevarno negiranje. Tudi nosilec rimske kulture so se smejali mlademu krščanskemu mitu, toda prišli so orientalski berači in pastirji, ki niti dobro govoriti niso znali, pa so vendar premagali vsemočno rimsko cesarstvo. Omejeni in fanatični tvorci mita so uničili antični, matematično izpolnjeni svet. Smejali so se jim, zasmehovali so jih, nihče ni hotel verjeti, da je njihov pokret resen. Toda sinomašni orientalski pastirji so zmagali s silo svoje fanatične mržnje, katere njihovi protivniki, nosilci rimske kulture, niso imeli, kakor je nimajo zdaj predstavniki hiperkulturnih evropskih narodov.

Za zapadni svet pa ni noben pokret tako nevaren, kakor je mladi, silni in fanatični vzhodni mit, ki ruši pred seboj vse zapreke in se ne ozira ne na vero ne na raso.

Proučiti novi mit o Leninu no lahko, ker šele nastaja. Vendar pa lahko že zdaj spoznamo v njem vse tipične znake mita. Essad Bey se je mudil v raznih krajih orientu, kjer je mnogo občeval s pastirji, derviši in berači. Pripovedovali so mu razne legende o Leninu.

na podlagi katerih je prišel do prepričanja, da orientalski narodi že zdaj prištevajo velikega ruskega socialnega reformatorja med božanska bitja.

### Arabska legenda

Najzanimivejša je arabska legenda, ki se je razširila v Siriji in Palestini, zlasti pa v severni Afriki, — pripoveduje Essad Bey. Po tej legendi je Lenin moskovski emir, džin, nesmrtni duh. Pred mnogimi tisočletji — tako pripoveduje arabska legenda — je poklical Sa'd Sulejman iben Daud (kralj Salomon) k sebi vse duhove gora, podzemskih jam in gozdov.

— Kdo izmed vas priznava Allaha in njegovega preroka Mohameda? — je vprašal Said Sulejman.

V odgovor so nekateri džini poklekneli in izkazali čast božanstvu, drugi so se pa upirali priznati Allaha. Prve je Said Sulejman blagoslovil, druge pa prokel in izgnal. Med onimi, ki niso hoteli poklekneti, je bil tudi Ahmar Lena iben Urša z gore Sohar v severni Afriki. Pri tem je treba omeniti, da po meni Ahmar rdeč iben Urša pa lahko pomeni Rus. Ahmar Lena je imel rdeče lase, visok je bil 40 komolcev, imel je črne roke, konjski rep in kozlovska kopita.

— Ali verniješ v Allaha, Ahmar? — ga je vprašal Sulejman.

— Proklinjam ga in večno ga bom proklinjal, — je odgovoril Ahmar Lena — Stojim tu pred teboj, da ti odkrito povem, da se te ne bojim, ker si umrjoč, jaz sem pa džin.

— Res si nesmrten, — je dejal Sulejman, — tola svojo nesmrtnost boš obžaloval dolga tisočletja.

In zaprl je Lena v podzemno jamo, kjer je bilo njegovo telo vsak dan sežgano, a se je znova dvignilo iz popela. Cela tisočletja je trpel Ahmar Lena te muke, slednji je pa prosil Sa'ida Sulejmana odpuščanja in mu obljubil storiti vse, kar bo od njega zahteval.

— Za vedno te ne morem osvoboditi, — je dejal Said Sulejman, — enkrat pa smeš zapustiti podzemno jamo, da uničiš mesta nevernikov.

— Zgodilo se bo po tvoji volji, — je dejal Ahmar Lena.

Potem ga je Salomon za nekaj časa osvobodil in Ahmar Lena je uničil vsa rimska mesta. Ker pa ni hotel priznati Allaha, je bil znova kaznovan.

Ahmar Lena je bil osvobojen drugič. Sam Allah se mu je prikazal. Ahmar je pokleknil pred njim in prisegel, da uniči vse nevernike, a med verujočimi uvede enakopravnost, srečo in mir.

Nihče ne sme biti več, nego je njegov bližnji, nihče ne sme zapovedovati bližnjemu. Ko bodo uničeni vsi neverniki, bodo verujoči enakopravni in močni brez duhovnikov, brez kraljev in brez pogoštev. Ahmar Lena je postal emir v Moskvi, uničil je mesta nevernikov in zdaj biva v marmornati jami ((mavzoleju!)), ker je podzemne jame že vajen. In od zdaj vlada vsemu svetu.

Ta legenda je v marsikaterem pogledu zanimiva. Novi mit mora črpati snov iz starega. Koliko momentov mita o Mithru je prevzel krščanski mit! Koliko jih preide iz islamskega in budhističnega kulta v Leninov kult! Treba je še okeniti, da je novi mit narodnoverskega značaja. Moskovski emir je arabski džin, narodni življenj je tu polastil nadnarodnega življa. Groteskno je tudi opisovanje Lena. Imel je rdeče lase in črne roge. Kakor eksistira rimski, grški in celo kitajski Kristus, tako bo nekoč eksistirali arabski, mongolski itd. Lenin.

### Mongolska legenda

Povsem drugačna je mongolska legenda o Leninu. V nji je Lenin "Lanan Bahadur", sin tatarskega hana in Rusinje. Dolga leta je potoval Bahadur po svetu, bil je menih v Urzi in budhistični asket, potoval je kot derviš skozi puščavo in končno je našel v Samarkandu izgubljeni džazak Džingis hana. (Džazak je izgubljeni moralno socialni nauk in akonodaja osvajač sveta.) Ko je Džingis han osvojil Rusijo, je izročil džazak svojem sinu Džagataju, od katerega izvira tudi Lanan Bahadur. Lanan Bahadur je čital džazak za pomnil si je stara mongolska navodila, kako svoboditi svet in zvedel je, da je Moskva pripadala njegovim prednikom. Znova je zasedel Moskvo in uvedel džazak. Po džazaku morajo biti vsi bogataši oplenjeni in njihovo imetje je treba razdeliti med zmagovalce. Če ni vojne, je treba delati in sadove dela prinašati hanu, ki jih razdeli pravično med vse.

Ta legenda je zelo zanimiva, ker nam odkriva vse elemente mita. Najprej vidimo v nji iskanje resnice, potem mistično bitje, ki naveže svojo eksistenco na staro mistično bitje, končno pa bodoče blagostanje človeštva. Tudi tu je Lenin narodni junak, Mongol, potoomec Džingis hana.

## Kretanje parnikov Shipping News

28. decembra:  
Majestic, Cherbourg  
Pannaland, Cherbourg, Antwerpen  
Minnewaska, Cherbourg  
Albert Ballu, Cherbourg, Hamburg  
New Amsterdam, Bologno, Sur  
Mer, Rotterdam  
Columbus, Cherbourg, Bremen  
2. januarja:  
Augustus, Genoa, Napoli

3. januarja:  
Dresden, Cherbourg, Bremen  
4. januarja:  
Beregaria, Cherbourg  
5. januarja:  
President Roosevelt, Cherbourg, Bremen  
Comte Grande, Genoa, Napoli  
New York, Cherbourg, Hamburg  
9. januarja:  
Vulcania, Trst (Prvič)

11. januarja:  
Mauretania, Cherbourg  
Arabic, Cherbourg  
Ile de France, Havre  
12. januarja:  
George Washington, Cherbourg, Bremen  
Deutschland, Cherbourg, Bremen  
16. januarja:  
President Harding, Cherbourg, Bremen  
17. januarja:  
Muenchen, Cherbourg, Bremen  
19. januarja:  
Hamburg, Cherbourg, Hamburg  
Majestic, Cherbourg  
23. januarja:  
Republic, Cherbourg, Bremen  
Berlin, Cherbourg, Bremen  
25. januarja:  
Paris, Havre  
26. januarja:  
Comte Biancamano, Genoa, Napoli  
Cleveland, Cherbourg, Hamburg  
30. januarja:  
America, Cherbourg, Bremen

### Perzijska legenda

Zelo komplicirana je mistična perzijska legenda. Essad Bey jo je pripovedoval neki derviš v severni Perziji. Za njeno razlago je potreben poznavalec perzijskega učenja Sufi (perzijski mističizem.) Lenin je po tej legendi inkarnacija Alija Imames Semana, ki je 40 krat vstal od mrtvih in je zdaj Mesija sveta. V prejšnjih časih je bil Lenin svetnik, čigar grobovi so v Italiji, v Gdanskun in Hamadamu. Kopal se je v večnem ognju in od tistega časa ne pozna več razlike med veličaji in berači. Pozna 12 svetih zakonov in rane druge tajne.

### Legenda sibirskih muzikov

Groteskna je primitivna legenda sibirskih domorodcev. V tej legendi nastopa Lenin kot medved. Medved je Tot Sibirjakov. Kot medved je blodil Lenin dolga leta po pragozdu. Ruski general ga je hotel ujeti. Nastavil mu je v pragozdu sod vodke. Lenin je pil in se opijanal tako, da ga je general res ujel. Odpotoval je z njim po svetu in ubogi medved se je moral učiti plesati. Končno se je osvobodil, dobil je človeško podobno in zdaj se hoče ovetititi vsem generalom.

### Pomen in verjetne posledice

Tudi drugi orientalski narodi imajo najbrže legende o Leninu. Bilo bi zanimivo ugotoviti, da li se je bogata fantazija Kitajca sprjaznila z Leninovim pojmom. Važnejše je pa, da se poedine legende o Leninu polagoma spajajo. Tako se pripoveduje, da je Ahmar Lena v Samarkandu našel džazak in od tistega časa priznava Allaha. Tu sta se združili mongolska in arabska legenda. Tudi v Rusiji sami je postal Lenin kljub III. internacionalni narodni svetnik. V mnogih vaseh vise poleg slik drugih svetnikov že zdaj Leninove slike. Pred njegovo sliko prižigajo ruski muziki vsako leto 1. maja svečico, kakor jo prižigajo ob praznikih poedinih svetnikov pred njihovimi podobami.

Tudi tu je odrsnel mit zmago nad resničnostjo. Politik Lenin je postal nosilec novega mita in vse kaže, da bo bodoče človeštvu veliki ruski reformator to, kar je zdaj krščanskemu svetu Kristus, mohamedanskemu Allah odnosno Mohamed, budhističnemu Budha itd. Zgodovina se ponavlja in velika je verjetnost, da bo bodoče človeštvo uvrstilo Lenina med bogove. Če se zgodi to med orientalskimi narodi, lahko nastane nevaren pokret, ki utegne uničiti zapadno kulturo, kakor je uničilo krščanstvo rimsko.

Ni tudi izključeno, da se bo zgodovina ponovila še v drugem pogledu. Krščanstvo je bilo prvotno zamišljeno kot izrazito socialni pokret, ki z vero kot tako ni imel nič skupnega. Prav lahko potegnemo paralelo med prvotnim krščanstvom in ruskim komunizmom, če upoštevamo razliko med takratno in sedanjo strukturo človeške družbe. Kakor je bil Krist za takratne čase največji socialni reformator, tako je Lenin za našo dobo nosilec nove orientacije v pogledu popolne preureditve človeške družbe. In kakor so Krista razpeli na križ, pograbilo njegove ideje, jih prikrojili po svoje in skovali iz njih najmočnejše orožje za zatiranje vsakega pokreta, ki gre za zboljšanjem položaja nižjih in srednjih slojev, tako se lahko godi, da bodo tudi Leninove nauke spali in da bo dosegl njegov epohalni pokret ravno nasprotno, kar je hotel. Vse je odvisno od politične zrelosti, izobrazbe in organizatorične sposobnosti onih, ki jim je Lenin zapustil svoje velike dedščino.

**6 DNI PREKO OCEANA**  
Najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanje na ogromnih parnikih:  
**Ile de France 11. jan.; 1. febr. Paris 25. jan.; 15. februarja.** (Ob ponedelj.)  
Najkrajša pot po Seemid. Vsekdo je v posebni kabini s vsemi moderimi udobnostmi. — Pijača in slavn francoska kuhinja. Isredno nizke cene.  
Vprašajte katerega-koli pooblaščenega agenta ali  
**FRENCH LINE**  
19 State Street, New York, N. Y.

## Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je počen o potnih listih, prilagi in drugih stvarih. Vsled naše dolgoletne izkušnje vam mi zamoremo dati najboljše pojasnila in priporočila, vedno le prvovrstne brzozapornike.  
Tudi nedržavljeni samorejo potovati v stari kraj, toda preskrbeti si morajo dovoljenje ali permit iz Washingtona, bodisi za eno leto ali vsaj en mesec pred odpotovanjem in to naravnost v Washington, D. C. na generalnega naselniškega komisarja.  
Glasom odredbe, ki je stopila v veljavo 31. julija 1928 se nikomur več ne pošlje permit po pošti, ampak mora iti iskat vsak prošlec osebno, bodisi v najbližji naselniški urad ali pa ga dobi v New Yorku pred odpotovanjem, kakor kdo v prošnji zaprosi. Kdor potuje ven brez dovoljenja, potuje na svojo lastno odgovornost.

### KAKO DOBITI SVOJCE IZ STAREGA KRAJA

Od prvega julija je v veljavi nova ameriška priseljeniška postava. Glasom te postave samorejo ameriški državljanji dobiti svoje žens in neporočene otroke ispod 21. leta ter ameriške državljanke svoje moške s katerimi so bile pred 1. junijem 1928. leta poročene, izvan kvote. Jugoslovanska kvota znaša še vedno 671 priseljenec letno. Do polovice te kvote so upravičeni starši ameriških državljanov, moške ameriških državljanov, ki so se po 1. junija 1928. leta poročili in poročeni, ostroma žene in neporočeni otroci ispod 21. leta onih nedržavljanov, ki so bili postavne pripuščeni v to deželo za stalno bl. vanje tu. Vsi ti imajo prednost v kvoti, od ostalih sorodnikov, kakor: bratov, sester, nečakov, nečakinj itd., ki spadajo v kvoto brez vsake prednosti v leti, pa se ne sprejema nikakih prošelj na ameriškanke vnaša.

**SAKSER STATE BANK**  
68 Cortlandt Street  
NEW YORK

Poljska književna statistika za leto 1927  
navaja naslednje številke: Izšlo je vsega 7045 knjig v 23,996,900 izvodih, tako da odpade povprečno na vsako knjigo 3009 izvodov. — Leta 1926 je bilo izdanih 6024 poljskih knjig v 18,417,816 izvodi.

**KLOBASE**  
ZELEDEC IN VSAKOVRSNO DOMA SUŠENO MESO proti poštnem in ekspresnem povzetju, ali denar naprej po 38c. funt in plačam poštino jaz.  
JOHN KRAMER  
5301 St. Clair Avenue Cleveland, O.

# ČITAJTE!

THOMAS ALVA EDISON  
EDEN IZMED MNOGIH ZANIMIVIH ČLANKOV, KI JIH VSEBUJE

## Slovensko-Amerikanski Koledar za 1929

CENA 50 CENTOV  
GLAS NARODA, 82 Cortlandt St., New York, N. Y.